

Киро Русковски
Тел 091/202-491 / 12-02-1989

Скопје



До
Претседателството на
Општински одбор на СЗБ.ОУ
НОП. РАСОН

Во прилог на ова писмо ви се истраќа
59 писани свое рајно за сакопаната за
борбената парти-баталјонот "Стив Наимов"
и баталјонот "Христо Бобев" и за сакопаната
за лангандарниот рајон команди
Наум Василевски-Обгарот, кој има го носе-
вал најмиот баталјон-Надимаков "Обгаровци"
кои за најмиот на северниот крај се
одвивала борбата од јунија од 1944
до Каралева-Козјација-Црне Трава.

Сомноа оно што интересно и скористо во
интерес на обогатвување на нашата историја
и револуција на НОВ на Македонија, да се каже
искажува за бодовници јунаци и ланганди како
што еден најмиот генералниот лангандаран ко-
мандант баталјонот Наум Василевски-Обгарот.

Се извинувам што со ова навешти рајна сум
успешал на што да најмам нешто околу кај

Сажавана На Киро Ристовски
за Борбата на Грџајта дајталони
"Стив Наумов" и Христо Бойев од 5 декември
1943 год до 25 февруари 1944 година



По формирањето на Ева МКУБ на 11 Ноември 1943
год во Задарца и со најзиното дејствување и маневрирање
на 5/6 декември 1943 год од Задарца преку планината
Талишца која са навојта помеѓу охридското и преспанското
јозаме Езеро во правецот на Битово, преминувача на Егејс-
киот дел во с. Траждано, Ораво и с. Вилани и на 10 декем-
ври 1943 год со сива деловина Бригадата пристигна во с.
Тарман. Овдека Бригадата престорувача неколку дена пора-
ди реорганизација, вика на 11 декември од составот на
Бригадата за команди на долан "Стив Наумов" систе-
ван Наум Василевски-Овгарот. Трагично даде команди
на дајталонот "Мирча Ацев" на Ева МКУБ. Трагичној сирот
са појави говак од срадан раси-црнокурски советар појави
накако сериозно вонесудење, а ми савак три неговото претста-
вувача трагичној на дајталонот појавувајќи наскриена нас-
мавка. Повеќето дорци го познаваат црното трагично како до-
дор дорат командир и команди како одмет и наустрашав
дорец. Мајусва дорциот се расправала, шитијатки и пренесувајќи
едан на дорци, дака со својот команди "Овгар" кадека во со-
својта дорци извршуваат и најтешките дорци задачи на најтешка
го и својот живот.

Наум Василевски "Овгарот" во крайки цртен дорци
Трагичној сирот крайко и јасно тој најтешка: Дорци ма-
дјатки, машини и дорци. Знајте од денеска сум појави и позна-
ган за ваш команди на долан "Стив Наумов" за знајте
на говакото што е сврзано неговото име, мајна дорци вие позна-
то даме, што даме и што знајте, а и сито сме во такаков сес-
ствот и гордиште што го носиме неговото име, од Вас



Доручител и раководителите заедно со манаџери и извршуваче
ски се задрани во борба против окупаторот и нивните издај-
ци и живните слуги.

Од како Бригадата по престојот во с. Терман од некоеку
дано и по сноводувањето со страна и војска од страна на
населението организирало од раководствата на политичките
и задолжителни органи, Бригадата на 13 декември од с. Терман преко
Бели Води пристигнала во с. Буџ - Едрјска македонска војска од град
Мерин околу километри 4-5 км. На тој ден дојдован како само-
стојан на Бригадата да се одредат за голем одред и се движат
на село на Бригадата, така да во с. Буџ селото на тој ден
и неформирајќа се во масното на селото така во Гандармариска-
та селото во селото се насобале 4-6 корабилаци, командант
Наш Востановски "Овчарот" наради да се постојно заробат каде
што појди и самостојно пристигнала на с. тојо место. Заробаните
Корабилаци се разружани и сироведени во шкотот на Бригадата.

На 13/14 декември прекојде во с. Буџ, а на 14 во мурител
го праминувале Меринското поле меѓу горно и долно класично
и жлезничката труга Мерин-Витела, така на 14 декември
територијата околу манаџери пристигнала на Кармакшизан
Каде што ги затресе - стравнувама Трските партизани.
Во тоа ден на движението и минувањето на жлезничката
труга на Меринското поле, поради одвоздување на тругата трчка-
та власи имаат истрајно дурандарска и Гандармариска труга
та, но од сознанието воотлед на фракцијата колона на Бригада-
та за најпријателот праминувале значаен стратези и воен
пошанцијал на партизанската војска и дејствување. Најпри-
јателот - тругата дурандари и власи војска во стравно да зема-
нос тучкајќи најразно воззглосит во вайерот. Командантот
Овчарот својот дојдован који ја одвоздување главниот
на Бригадата од најпредвидани напади на најпријателот,



умашността и способността на Наум Василевски-Обгарой
 Как се види и оценя во борбата действова и раководи
 както се довараните единици со који ќе ги води во бор-
 бата за слободата на Македонскиот народ и на дру-
 гите народи и народности на Југославија. По време
 ? постојно на 18 декември бригада и батальонот "Стив
 Наумов" пристигна кај с. Крушовани и с. Нови Стуски
 Македонија постојно рагано Карацово.

Маневрирањето и марширањето во МКУБ. од Заварца
 до Карацово изнесуваат над 300 км, а трајале за
 12 дена.

На 20 декември 1943 год е формирана во с. Кру-
 шовани П-та МКУБ. Всушност е формирано на П-та бри-
 гада Г.Ш.М. формира групи на бригади и батальони-
 прва група П-та МКУБ. П-та бригада како 2-та група и 3-та
 група при подело нареана Источно група батальони "Стив
 Наумов" и батальонот "Христо Бобчев" Ова група до-
 7 дива дојден зајаток на 26-12-1943 год. ја налага кара-
 ула во с. Конско-Гвџалиско каде што била стациона-
 рани бугарски војници, и јас сум бил еден од учесни-
 ците како и. турско митралез. Со дајќа кон Стив Нау-
 мов командуваат Наум Василевски-Обгарой, а со да-
 талоно Христо Бобчев, Зиге Петров.

На Круша планина постоеле маѓацини со ра-
 зна воена опрема и граѓанска артиљерија добиена од
 сојузниците за пошредите на грчкиот партизански Елас,
 германците биле информирани ги најдобра маѓаци-
 ните пошто не биле создадени доволно од единиците на
 Елас биле ограбени и однесана целокупната инвентар-
 ска опрема. Траку на која пристигна сојузнички авион
 кружејќи над партизанскиот саратор, но на-
 тувилејќи никаков материјал, овој беше договор на



Союзнишката мисија војна и на италоавијациите на Елас
и Главной штаб на Македонија, како и германциите
помислила да сè извршена од авионот опрама повторно
за да можат и ова како и претходната да биде заробена,
но овој пат татно се претвора, затоа што дава-
лоней "Стив Наумов" на гело со командантот Овгар оди за-
дого од с. Архангелос до ирина и во раниот уирински часови
на 11 Јануари 1944 год пресийна пред с. Овчин-с. Ливадија,
и тука се замаскираа до ризиите во висока ита и тука ита
Патрој така ии по одаква ита и прецизна нарада и за дага.

Од како даме и звржана проценката и анализирана во
крајки црти положбата, на мерките на најрејателот се дошло
до заклучок: дека Германциите се склони по втор пат да најидат
на аеродромските малцини, сматрајќи и пратенките на ита се кру-
жките на Сојузнишките авион со барованоста за ситуација на
војна опрама истра за иорити заните како ита ги наредуваа
Германциите (Бандијитиите). Овгарот итаме свој адат на вела мај-
ката Нивна му се наследило на Германциите, од оно некажност,
и сата так сакаат итаме даго најравно иа ќе видиме како
ке итамина: то и звржана итаме проценка командантот оду-
тува татно да ги постави во засада во вид на тврдојка или
како то војнишки се вела илом на за да итаме знаги од ирава-
цотот на движката на најрејателот ^{3-та} ^{2-та} ^{1-та} гона гела
дасно, една во лево и з-та гела по назад со унакрснута на дајте-
вита на оружјето. Командирите на татно ги разведуваат едини-
циите по татно итаме и ги замаскираат добро замаскирани без ни-
како тресе, движење и појавување на нивите итаме. Наредбата на
командантот Наум Василевск-Овгарот сирејд итаме да се по-
тичува итаме. Од како најрејателот ќе не влезе со своите
главни сили гладко во засадата ирво со отог од сите оружја иу-
ка и до ризиите на 3-та гела, а по тоа опрама и двата гела восток
и во ирвој на Колониата. Овгарот даме склон да издава крајки
наредби, да поставува задани и вараме обклопување на ирачкиите.



Околу 6 часот на 16 февруари. Борбата била распоредана за одмор на селските куќи, а за одвоздување на гробишта давајќи два постова осигурување на давањоните и на ГИМ. сирема с. Блаце и сирема сирема постова од каде се очекуваа веројатен напад над нашите давањони.

Трпсамото влетување во селото, македонска група салати како го праѓаат орањата на командантот Овгарот пошто на некоји муги отимале од раце, па на висок тон им викаше зововие овој поре за да ги бранат дугарските франциски крајци и ушките на неколку маргина од каман, и на нив муга бората со соседните здорови: Сета вие ќе си одите дома и нивното да надзорувате што ќе ви речат. Нисме македонска војска, нама да излегуваме од дома сародака ќе пратиме војска во селото, а нама да фатиомајат оккупаторската Германска и Бугарска војска. И на крајот му извика сета доде нама и селската сирема разоружана се разотиде.

Командирот Крсто Соколовски-Тимарката мене како и ушките прелези, Туци и Анда како мој поможници одмах да вметават и праќаат на осигурување сирема с. Блаце, по нашето постовање околу 7 часот од кај Блаце по постој кон Паклани забележавме кониска група од 4-6 коњи и полицајци. Прв групата ја забележа Туци, но пошто два доста отдалечани од нас замонавме да увериме дали се работи за полицајци или за луѓе. Селани кои одат по сета на дрва, па ги иушките дрва придлижно. На оградано отстојаме отвориме отан, но одма ги снма талотрафки назад кон селото Блаце-Котанско поле. За ово нашето го извастиме нашето десетор Бустри-кой, и командирот на татава.

Околу 08 часот на 16 февруари 1944 год. се појави една помала единица во колона и јагна од 150 луѓе и со нашето варни група се ушати од кон Блаце за с. Паклани, за кој нашето дава известен командирот на татава



Командантот на батальонот Наум Василевски-Обгарот кој управува енергични мерки за што побрзо сиротиив ставување на најријателот, батальонот завзема положба и на најријателот, кои се приближни на 100-150 метара дале наредано да се отвори отвор од сива врста на оружјето. Грешот се пушки, пушкотипролази, авиомати и различни рачни делови.

Најријателот врше притисок наднашата допри доидувачка во неколку нолети да го скрива отворот маку што сива нагови покушој се одишти со помали и поголеми гротиив нагоди така да најријателот даме скривен и раздван. Зайленот еден шарнок митралез, товака сандаци со машковни и други материјали како и еден кож-вал најоваран со машковни сандаци.

Борбата траше скоро траку целној ден, така батальонот продолжувајќи го травацот на движувајќо за траминувача на мостот истови Бава на реката Брагалница. За овој трамин траку мостот Брагалница кај истови Бава е направен тактички и стравачки тојат зо 180 стайани за отиколка и да се дојда на истото место на траминой. Откако гротиивта батальони помалу салото Прсиново и салото Максимовци колонајта мако маку две најријателски засади на надејно и тој продолжувајќи маршој кон мостот траминувач трако истовој траходничката, а то наа на 200-300 метара се движува и целата колона. На гело на траходничката се наоѓаат и командантот на батальонот "Стив Наумов" Обгарот. На мостот даме поставена салка стравна. Здунајто тоа тог на даги зайтра традните делови од како се одзвала на нивниот позив со узвикот стовј кој ида: "Одзивот вашо Бугарска војска, но стравачките веднаш сефранта, разоружани и поведани со себе во колонајта.



По треминной на месной на реката Брегалница
 погна истребвателно на турската даламанска востройтинни
 на Осетовската Тламина во травачой на с. Саса
 и с. Трасака кога што владуваат во борба со други найрижа-
 талски колонки. Найрижателой по секоја цена владувајќи
 силе свој сили да го завземе треданой-Трасака да ги
 ликвидира нашите сили, мајубоа тврдој кои во држав
 нашите едини да минираше над најрижателой и ако да-
 ше надтокан во Вучисовтоо и твреникотта, но морално сла-
 бостан. Снајот во погоната висогина преставуваше голе-
 ма несовладлива прага за движакето и редоредување
 и убојредо на тахничкаја.

Последната прага како водана преставуваше Кри-
 ва Рака со била да најрижателой приманување разноврсно та-
 кийко, дугарскиите командонти во долината на Крива Рака,
 како на реката исто така и на шатой држава некои твочки,
 за кои сметаша дека со нивноо затосоднување касе стире-
 ги треминувајќо на нашите војтовони на Крива Рака и на-
 тој Куманово-Крива Таланка. Покрај силе добронамарни
 војтовони одиани од месните жители, јасна слика за со-
 ситовалта на најрижателой натоже да се доиде. На 20 февруа-
 ри 1944 година ватарта продолжане маршой во травач Мож-
 дивнак, Тлапралица, со намера да се мина Крива Рака во
 расной истребно од тивта-хан. Но намерата за треминной
 на реката даше откриан од страна на најрижателой, така
 да травачой на движакето и треминной на нашите еди-
 ници се измани во друга насока.

Водикот заман од село Тсага, по наредба на Овга-
 реј во село Мождивнак, редојатјки на својо и тој во твочој
 на данта, погно ги даше задапажал месталта на најрижател-
 скиите засади, како што изјови самий ги отнови се тладаа
 и заради тоа успешно ја троведа турската даламанска на
 тие тето се наволаше командонтой Овгар, Реката даше
 прагазана и минај твочој Куманово-Крива Таланка
 во борба.

7.



На 23 февруари Балалонийа пристигна во утринскиот час во с. Терман-Таланацко. Селото беше едно од големите населени места, но и доста раширано, така да рече во некаде три илјадни и во два до три, а нагдо и во една куќа, на големина можеште да каже од 30, 50-100 метра. На селанима и нивно то расположение стана ноб. ^{на} беше повеќе наклонето и ако што на Гераной Козагича и звесан приод царувале гетничките банди на Д. Михајловик. Сепак и пред вонквата состојба Швабои на грчката Балалони му нареди на раководствата на Балалониите дака ќе се преставува во селото само едно, борците да се распоредат по равниот и одредените куќи, а да видат од здрици.

По контрастен распоред се даде можност да извршат Швабовиите на Балалониите и раководствата на гетите и да ~~извршат~~ ^{извршат} во здрици вока на своите единици. Наредано стана. Борците бидојте ситички расположени и ако постојат видлива замораност од макопирниот и долготомнајат. Се му беше во месата за среќа и доброт со Кумановските Каричовци.

На ден 24 февруари 1944 година, во утринските часови се пранесува Наредбата на Нашој Командни, Наим Васиљевски-Обгарой за покрај и движење во правецот на Теран-Таланина. Балалоните "Стев Найдков како по одат в. одредан во Трајковница, а во гална батерола нагдо иа 2-ра гална со командирот Крсто Соколевски-Фордан Титерка и командирот Тандре Ташковски. Водитот заман од с. Терман до Таланина. Теран добро водеше, но кога галната батерола навлезе подгледоко испод Грваной на Теран, но во тој момент се пранесе од Швабои Народ да колонава-галната батерола да застане. Меѓу времето ниста на гудно зошто се движит испод Грваной, а не испод Грваной. Задолжените на нас на висогината се враќаат луѓе, од како подро погледнаме нагоре тремонив ишврдите дака се наоружани и постојат ишврдите на нас. Ние пошквита да борците Каричовци можајќи им се кајните ирацита викајќи му здраво другари Кумановци. Ошто здраву-



војски (војаци) погнаа да се муваат на ниво-нависоко нивото
ни шест објектија оган на нив и тоа заклучивме дека се
тоа тајници, а не кумовските партизани. Ние ниту знаеме да се
предуприма, со оглед трагката се состоеше: во стурмината и двобо-
јата сепак, ил на време наредано да се рокираме на назад.

Тајничката засада беше обиколена и развиеана од страна
на дал со борбата на војската "Стив Нодов" и "Христо Ботев",
тајничката зајдоја со неколку мртви и ранети, а некои успеа да изостаат
на разни страни по Таран Планина. Озарбаниот тајник кој се
присвојави како заманик командант на тајничките улоги се
извлечани градоци и подалоци.

На 25 февруари 1944 година е воспоставена врската и
контактите со Карпушовците од која првобитно беше формирана
групата која ка дојди во сознана каде Карпушовците се движат
и се наоѓаат. Групата составана: Бошко Стојанковски - Раководител,
Стојан Луковски - Ординанс на Г.Ш.М. и од два кумановско војска
кој се приклучија во с. Жокано. Патилојата тојто се добро информира и
добро сознана од кумановските војски враќајќи се весел и частивајќи да з тронка
на умор, породијата што групата и патројата ја извршила задата, Викат-
ка ти најдобре нашите другари партизани од кумановско, тие се
наоѓаат во с. Желана што не таквој да одим. Возбуданоста и
радоста кој борбата и раководител кадар беше мојна и пресивен
и прилив за знагајната страда.

Групата војскани по наредба на Штофовој партизан кон са-
лото Желана - што беше погаловка и крајот од февруарскиот по-
ход. Патиот што ти одолување мају овие два единици новите
на мал на голем ни подалоци од 140 километри, а ти стојуваше
исплато цел и судбина и општајана со жалната новеј траг-
з дана траг страдајќа, животој го положил во с. Бивата Коман-
дантој на кумановските партизани Христијан Тодоровски
Жарбои. Петендран, Омилан и најчеститата личност и наз-
вотан партизански командант од овој крај. Остава ти
ми знарки врезани во срцајта на народот за Стојан Н
смето македонски Танервци.

Почујностабувањата на врскајта по мају од
единици се пристава кон пристојаната на с. Желана

во село Жайване за формирање на III-та МНОУБ, иако до околу 8 часот свика пријателствено на група да дава војни совети на војскароците "Стив Наумов" и "Христо Бойев" како и кумановскиот партизански водач "Орце Николов", и христијан Тодоровски-Кариш.

Формирање на III-та МНОУБ на 26 февруари 1944 година.

Во пристајбо на голем број на народот пријателствено дојдени се подалечниот носала на маса, повеќе младици и младици постари и сроднаковни поблиски и подалечни роднини и пријатели, сестри, браќа и сестричанина така и некој од сродниците, да ги поведат и видот својот дојде на објектот т.н. Три дојдени во наврните раце се забележуваат и некоја постола и постолаок триврзок.

Траг основ угалиште во с. Жайване во дворот во маса навана голема раздвижано и замашаност на дојдени и народот, голема радост на огле се забележуваат и солзи радосници. Тродојдениот трајаткиот и дојдени.

Тогно во 8 часот се тргнаа титовиот тлас одијата вој - командантот на илгомота група да дава војни совети сојат Тихомир Милошевски единствен да се постојат по да дава војни совети "Стив Наумов", христијан Тодоровски "Кариш" и "Орце Николов" а како гости на работно Криво посторој да дава војни "Христо Бойев"

Командантите на да дава војните трихвалкија народот и командата на Тихомир Милошевски, народот овгарот свика тласно, да дава војни "Стив Наумов" Орце да се постојат по да дава војните 1, 2, 3, команда да дава Мирно изустано од Наум Василевски-Овгарот свика во став Мирно Траг створот на својот да дава војни термајки рајот од командирите, и звршувајќи трајат на дојдени се раководителите на да дава војни.



Поред постраници оденици токосно, воистината Косов-
 трикот и фидноморавската сова и има застава во свој како
 виста на Главниот штаб на гало сомихало Абостолски и да
 пона светаной гин: формирајќо на Третиот Македонска
 ударна бригада. На десната страна на постраници војво-
 воти са навоја в знамињата високо дигнати од знаменосците
 мата. На знамината два брзани арцајта на Македонск-
 мой народ, славната воева на Крушевската Република,
 вистината браќство и единство на сите народи на југо-
 славја за нивната воадничка борба за слобода и равно-
 правност создадено на АВНОЈското собрание.

Со појавата на групата на Главниот штаб
 се создава заштитност. Тихомир Милошевски коман-
 дант на Третиот батальон териториј од командан-
 тите на батальоните, а по тоа командава Мирно убиство
 војкисе кон раководството на Главниот штаб на Маке-
 донија за момент Михајло се извој од групата териториј
 Гороборитой, по тоа и двацата се убиство поред пострани-
 ша батальони и застава на средната. Абостолски ја да-
 гна десната рака донесувајќи во слайогницата и со за-
 вврнато поштаница Етио здрави сите постраници војци со уз-
 виковој Драги војци, командири и команди:

- Стрел на фашизамот!

Како од едно грло сагу тромогласно:

- Слобода на народот!

Ой како зазвучи прамом на райониот дал. Коман-
 дантот на Главниот штаб на Македонија сурно. Може зна-
 чан и тригоден говор. По тоа говорана Залетайот на В.Ш.Т.
 за Македонија групарот Тамиоше. Светозар Вукманов-
 вич-Тамето. Беше прогласена на народот за формирајќо
 на Бригадата и за раководството на Бригадата војвода
 се: Командант Тихомир Милошевски, пол комсар Кирил Ми-
 халевски-Трујца, зам. комсар Златко Бивановски-Михајло
 заманик командант на Бригадата Борис Милавски, во состав
 на Штаб МНОБ. Владислав; батальоните "Стеван Наумов" и "Христијан
 Тодоровски-Коридар" и "Јердан Николовски".

Бригадата има своа знаме, знаменосецот бидејќи одржан
 со народот во а. даше. Благоја Арсовски-Сторка.



Во своите говори Михајло Аџевиќ и Свјатозар Вукмановиќ-Татиќ истражуваат и истражуваат и за хвалност на борците и раководителите за издржливост, борбеност и чистост, за умашно раководање и командовање во сите досетливи походи и борби со мошне понапредна и технички модерна опрема и наоружање. Но моралот и духот на борците на Кумановскиот партизански фронт од Козја-тиголо дава голем и највисок задавајќи на најријално развојни удари каде ќе го стигне. Тие самите бугарски формации и гитанските банди долго ќе се каваа. Македонската партиза се развора на сите страни во Македонија од Задарца, Егејско-Леринско, Воданско, Солунско од Караорман, Галишца и од Каштакшалан, Кожув, Круша, Ѓајак Низ Караџовото минавајќи до и македонскиот пат по должината 440 км за враќање по патот од Рзден. Тие се борците на Трупама војводи "Сива Наума" и "Христиа Бойав" кои ги стигнаа и сага се на оган со вас во строј "Сива Наума". Командантот "Овгаров" и комесарот на војводата Златко Билановски, Зајанички командант Васко Караџавски, а малата група младинки раководител на војводата.

То завршувањето на говорниците дава приредана триодна програма како за борците исто така и за народот кои ја прават со гордост и војвова, стокнувајќи голема верба и сигурност во борците и нивните раководители кои се борат за слобода на сите народи и народности на Југославија, за зачувување на државно и народно. Тие го потврдуваат и присуството на Партизанските одеди на Српско-Јужноморавските и косовските партизани кои даваат заданија со Кумановските партизани од Црна Гора до Криво Паланка.

То ова скромна приредба борците дебија и храна која дава триодна војвова и што народот го носат терасиодала на борците.



Храната била приготвена во неколку казани од различни масни производи донесани од најблиските населени места организирана НОБ и синџирџери.

Борците доброволно и сега пријатно кон казаните со борци во раце доминантни до казаните пријатно мануа, но сепак мануа то пријатно - варане трава со масо имаше и голема популаризација, но до рече се и за кромџирот кој нивна изословен. То некои борци нива свој борци или канџина, па мануа им ја дава во задни-тката борци на својот другар и себеси. Командантот Наци За-свиеск-Обарот водаше стайка и трина за борците за погледот и правилноста за вода на храната како нива останал, макар и е-дан борец без храна. Обичај и навика имаше секогаш да изврши проверка нива за храната но што год било и одборнички задачи.

оде

Обидот е завршен, а тоа се разврсиле разноврсни партизански масни: Масни: Аора македонска за каде се сиреми, млада партизанка да станом во козјак теланина да одам. Са така Српски и Црногорски масни познатиот Козарско коло. Се воведува Коло-Македони-Франка то води ред се редат во колото: Васко Караѓељевски, Пачо Тудевски, Пачо Милевиќ, Стефан Љековиќ, Лана, Мара, Заница, Боро Стоја-новски, Крсто Соколевски-Тешарката. Командантот "Обарот" како да размилувале каде ќе се фрлат и доко да игра и како се убади да игра до франка и Карѓиневски Васко. Потоа се сврстоа и сите борци од да-шолној "Стив Наци" Обарот, така извика Туц ај мојката што се мислам јас и убадијајки се во орошо имама еден малку да вида до раководител и се вмава - се фрлат во играва разврсиле како Белиолганец то мају Караѓељевски и Надо Лана. Стана голема ма-жолница, пошто и кумановските партизани исто така и Српските воведоа постојни коло во неколку врсти, и доборнички било од која сри-ница се разврсиле во друго коло на пример од кумановските во Белиолганите и прастајќи се борци и браќа од Српските-Косовски-та се разврсиле во другите ора. Исто знаеме ширање и зацврстува-ње на браќа сивојто и одансивојто. Поради партизанските борци во васадајто и орошо утеснува доста голем број од Народот, а на-рошито помладице. Васадајто траеше неколку часа, а то-шо се прекрсти боради пријатно и тоно и тоно задајок.



Војно-политичкото и територијско соопштение во македонската Трешор Трешорски.

Од како самозвршани сите територии на единиците по давањата и давањата за престојатниот задовок. Но за каков задовок се работеше ние борците не смеделе информирани. За советуванието кое станува збор. Едно ниваше јасно дека на територијата којашто и територијата која скоро се пројатна и ги побрзува другите планови до црна Трава. И да на овој територијата дајат еден илјада на Трава Михајловиќ така наречан "Вардарски" Корпус кои соработуваат со Термонцијата, Буџарцијата и Нев-Амјата дојатни Служби.

На зборувачи тогаш се формирајќи и целата организација, а по краткотрајниот одмор за што остануваат малку време која една командата од командантот - Овтар досе изврши територијата за покрај и објави на давањата кон Трешор Трешорски. Извршани се територијата на борците со давањата на орашките, дојатни на вјратите и се друго што дава потврдоно. Сите единици се дојатни на 27 територијата во македонската македонската единици се стасува во коначној, а на кој даа одредани за одредувања. Се пренесува на што преку коридорите за збор на командантите и сите други раководители војно-политички на бригадите, давањата и давањата, Трајковичките на јужноморавците, косоварите и на територијата единици, но не се работело само за збор на што се работи за сериозна и важна работата што се вика "Советувања".

Се пренесуваат јасни и шивки гласови: Командантите, политичките комесари, командирите на дава - комесариите и другите македонски раководители се повикуваат на Советувања, каде што даа повикани и на дава раководители на дава со давањата пројатан и свован командант Наум Василевски "Овтарој". Советувањата даа од голема значајна и важност. На Советувањата даа присајани и другите:



Светозар Вукмановиќ-Тамто, Михајло Рајковски, Страхил Тилов, Баче Андрев, Мара Нацова, Милена Цоловска, Милна Малинска и други.

На советуванието кое траеше цел ден для разгледувања прашањата: формирање на регуларна армија и најзаклучните задачи за освојување на воените единици и раководниот кадар за содржавање на зоружани единици и зоружани државја на тобоке тунктови, тесотворни акции против живата сила и материјалните средства, уривање-освојување на сообраќајните врски на окупираност, немилосрна борба за разбивањето на татинските Дражњавска банди на "Вардарскиот" корпус, со содржавање на акции на јужноморавските и косовските единици. За имсаукање се смета на почеток на бугарските единици.

На состанокот на бугарското раководство на 28 февруари освободено се анализира за добраниот искуство на раководителите стигани во добротворните борби, па идеја бугарските војни бугарски прашања и знесани се според рефератот на Командантот на ГШМ.

На советуванието се постои внимателно и звисно анализата за конкретната состојба како положба и ситуацијата во регионот на Куманово, Врање и Черна Трва. Во ова анализа за положбата за Кумановскиот - бранскиот терен се укажува дека единиците на НОВ и ШОЈ ги контролираа и држале во свои раце на саканите места во регионот на Козјак - Планина, Черна Трва, атејоса и на неколку села во регионот на Св. Илија. Тајниците на така нареданите Вардарски тајнички корпус во регионите Гарман, Штерско Планина.

Тајниците дејствувале и ги контролираа селата во регионот на Селце, Бушрање - Ристовале. Во Врање во Врање секој постојат веројатнокал дека имаат организирано тајно за побрзување со тајните саврозафадно од Ласковале. Во анализата што ја изнесе Залагајот на ВШЈ за Македонија Светозар Вукмановиќ-Тамто и државна и бугарската за бајствувањето на бугарските тајни за ни - Трнскиот партизански одред, така и овој одред бајствуваа во регионот на Черна Трва со обид да ја на овој раон се наоѓаат и Штерско на Трва со Фриска зона.

Освободено во анализата станува збор за тогашните тајничките борби на Кумановскиот - бранскиот терен како што се:



Зренок, село Палинци, Франзивата на дубарските окупатори во декември 1943 год. Борбата на Кожув движението и борбата-движењето на третиот фронт Главниот штаб на Македонија се многу зада- шолетата од "Стив" Наумов-Битолотраскански во Варош и христијан- Ботин-дубарскиот. За поодвижение-темишката, издржливоста и јунаштво-насабизноста, војата, моралот и духот што вла- даше во себеси. Раководителите и борците на овој скуп похва- лани или се одада големо признание, нолму на изоставања и признание на борците, командирите, командантите и дружите војно-испийтки раководители на Кумановските, Мосовските и Српско-Турно-Моравски единици.

Се поставија нови и сериозни темелни задачи. Главниот штаб има намера да изврши напад над нашите единици за врата на Советувања во Проход Палин- ски, но главниот штаб уште, тврдило се што нивниот курир- орава паднал во наши раце и сите народни војводи и тим- орава.

Зодака страшно советувањето засадило на засадило во која и јас сум бил истрајно била на доздравување на- далеку од зградата кој што се одржуваа советувањето. Забележливо на колку мина на бурјани се терорироваат од едно место кон друго, од третица до третица, ние трајат во нивниот движење и нивниот утврдување оружјето во нив се узвикот што ја, погнаа на тоа да се однесуваат, а тоа дра- шено каде да мрдаше извикаа Гуч, а сета ка видела и им штеме рафал право во ких со 7 мина зградата на место, но сепак останатите насакаат да се покорат ги одведом во едно место и тоа ги докусурифта.

На дан 29.11.1943 год. во самојлинскиот часови то кра- шка постојка прако Куририте се транскуваат Народниот одборниот на дојавителите за извршување пријатно на покрајно, та ираковитата на главниот штаб зато знајте со радосладој на пријатите и движе-

№ 001 1001



на Нова войска "Стив Наумов" Овгарой
на дисциплината и редът во войската. Командирите на войсковата
и военен главен одделение на войсковата група во войската за трайно
и тоа на войската раководство и извршување и одважување на тоа
важни задачи.

Најважно одговорни ствари иницијатива и ситуацијата
и можност за контртероризам на граничните војски на З.М. Овгаре да се
проба во тоа што за нивното откривање и уништување.

Продолжителните делови на Косовската војска кои се тероризира
и борба во контакт, тоа и во трајност со франкиците, а тоа и звадно
време за борба се разви и јужно-моравскиот баталјон во Стрелачки и со
Фармацејско да се забрзат во контакт со Гайничките да ги транс-
лира да се одржа нивниот Налаз и трајно на земјата како да се
врата да се разви и Налаз на трајно група. Ов како се трајно ирак
врска да се забрзат се открива и војски со Налаз и трајно од
ци, а и јужно-моравскиот баталјон се одржи.

Командирите на войсковата група ги дојде командирите
на трајно и знаење за ситуацијата во Крајина; Црпачи: Службата постои
излеа со командирите на и знаење дека се веќе борба тоа на трајно од-
визи Косовската војска и јужно-моравскиот баталјон со ствари и трајно-
кавски Гайнички. Налаз на баталјон "Стив Наумов" Налаз на Стрелачки
сајтривливање кон налаз дојде страна и да се владее со трајно на Косов-
ројство на одред с.с. височината 821 со задача да се одржува со Косов-
вскиот и јужно-моравски баталјон. Прва Гайна на Гай со Трајно Трајно
Ски Налаз да се јужно-моравскиот баталјон и задаток да се одржува на
Лаводок на јужно-моравскиот баталјон и задаток да се одржува на
Гайничката позиција да ги уништи и овладаат со домина на трајно
Триван кој са трајно одржуваат к. 820, Баранци к. 821, 698 - кука
вица на Савар III-та Гайна командир — Командирот Ефим РЧ-
Стевоки Налаз на Лаводок 1-та со исти задаток, сепак и тоа ка
се одржува со П-ри и трајно Кучино-моравски баталјон.

- 1) II-та Гайна на Гай со командирот Трајно II-та Трајно
- а) и командирот Боро Степановски Сиване во разред
- а) со задача да се движи во магу просторот на 1-ва и 3-та



тако сиромна во секој случај и тоа постојано да одијава
 на секакви видови тероризма на Најријата и на тоа како ко-
 га тајниците се сиромни и секој војва на Најријата брзаховни одија-
 ци и тој кога саводрени во борба Куртановските рабавани. Кар-
 тичовци и Орца Николов но кои им дава познати одијава бр-
 реној тероризм со својта дејствија тој приди звикуваат Најрија-
 талној позновајки им ја морално-политичката, тактичката и бри-
 зичката способност и подготвеност. На сите страни во рамној
 На: Варанце, к. 669, 821, 820-878, Баранавој с. Бушаража - Сооп. Руска су-
 истовно зајаднија и саво-јужнија појадни. Тукаа брзија митража,
 тукаа, имовари брзијаа брзија, ојаднија - брзија како во Казан,
 од сите страни на борбата на НОВ и ПОЈ се појадна се
 брзија ура Најрад Обгаровци, Карачиовци, јужноморавци и
 Косовари. Се жоваа брзијаа и адидијаа на Најри-
 таа Народна и Народност. Борбата се засилува околу Ган-
 дна. Некои од борбата на 3-та ударна бригада, Српско ју-
 жноморавски и Косовски дајаднија и тој звикувала брзија-
 скита и подолетнија познати ствари да се предадат и да
 најрија брзија, сите ова им а шанса да оствари живеј да ја
 продолжат својта возрасан и стваратки животи.

На тајниците својта брзија како да им дава како по-
 стигнувајки доидуватки се да возвратат се жестоки јури-
 ши на Крајќи тероризма Најрија кои успејатно секој појадној зо-
 нитија брзија брзија одија се правзатни Марки на Најријата
 единици со Контра тероризма Најрија и јуриши. На одијава
 одијава на истовној дајаднија во најрија на најрија дајаднија
 брзијаа сајаднија и сајаднија доидуватки на јуриши,
 но брзија сите дајаднија наусија и тој звикувала брзијаа
 ни сајаднија мисла на некоја наодна. Во тој Кодекс, Најрија
 командант Обгаров Народа веждуват на разавата во борба
 и сите сајаднија дајаднија на јуриши од Које Тајна

1/

Командата на Обварой се дајна целата баталјон како и
 сите војници на бригадајта на јуриш Ви како еден, се вика
 осите страни: од лево, десно и срединајта се пренесува во
 рој на борбата дух во долинајта на Пегина војкнџа како
 да ги фака и тријанска трата гоника, а на неговите војници у
 шта на постојат стајан на борбата ала и дура и зврздувајќи го по
 следан налај над гайнишијта кои се војдувале на некои или на
 други начин да се извагај од борбата. Која била воведена и бригад
 наја разврва-баталјонот "Христиво Бобев" под команда на Дуго
 Пашев, штога дозумајќи и младијни гайнишијта војници сѐ
 накои да паѓајат и во рацете на свој баталјон пошто овој бата
 лјон бил формиран од преданијата бугарски војници во Караула
 то на Конско-Таблашар под заробеници униформисан баталјон со
 бугарски војска. Та за тоа и овие младијни гайнишки баталјон
 сѐ пошто сѐ помислила дека се тоа живи сојузници, но која и овие
 ги тријанска војна и зајространа, се борела да се извагај
 турку Ракајта Пегина, но тоа дујна, драјска, срза и на дојда на како
 да кажеме да гайна најродената Арбаи тоа доа гайнишијта.

Баталјонот Христиво Бобев треба да се формирајќи на Пегина
 МБ. да замана и да се приклуча кон бугарските партизански едини
 цы кои се наоѓала околу Грета Трава.

Командантот на нашата баталјон Душан Кочуновск-Обварой
 побудување против гласот борбата и како тојко е дѣла црнџи
 и добарни Раководител. Та и во ова борба како и во минајте са
 које и навраќа да кажуваат на гайнишијта кои борците и раководи
 телите ги убива, но тоа појата во борбата дајсвија како треба
 да се војва наустрашил и борба да се сагува сабеси и на најројна
 тојко да му зададе големе затери. Сѐ така со личниот турмар на
 тред бугари која кај тријанска гирабаталјонот за да го докаже сво
 јо жадорство и борбата, што во нас се велева наустрашил и бор
 бата со целта духовна, морално и политиска слободност и отпор
 нос.



Зржикелциите са кои токушо да се изважат тераку Тра-
на која постоела една надеда да ја терагајат. Исти траилкават
мају боа сираино са травароја и боа голем број ги иволаа Ра-
кало Трака како да му баше сојузник на борциите на НОР
и ТРО.

Околу поладнашо баше јасно ситуацијата, а поладничко
са знаа феријата што во тогајтокој на борбата ги засилува, саго
обаторој и феријата силствоа. Најријатајот е развојот. Тлоновата
на салнијата командантот кои ги кропа како сирајатака цел
да ги наладнај командантот во Трохор Трајски и да ги уни-
лијот и м трајадна. Борциите на бригадаа ги воода заробаните
гатаици од наоколу стораи така од бројот на заробаните изнесуваа
накода од 90-100, а маа иакокви кои наса покоруваа три водајата на
борциите, а командантот Обгоро Наги сакаа токвиите сојасуваа и
трајивако од стораи на гатаициите, то поменуваа трајад наа Народојати
да се стора, видо трајката. Наа муго стабуваа живот боа. Наа покору-
ваа, тоа боаа зората наа борбата траја. Кодаваса Вајата Командан-
тот и зората во оставија сами. Кајата каде виа командантот Крстак.
Сборан, Александр Фортовик и др. Освет заробаните гатаици на дои-
таго останоа многу поголем број трава, заробани са доста голем број трава,
Трако Митрализи и да саудии и Срежари во Мајковци.

Останата дел на гатаициите сосаа мал број трава да изго-
га во близината набли саа краакиса во истите како навидија откри-
ени изнесуваа на најнаскитот трајадрајата за развојата на
Вардарској гатаијки Кериче во рајата на Ссау-Бушра на Руче
знагатаа на Советувачата во Трохор Трајски и во товората
заформирајата на бригадаа, зората на наадајно бригадаа и дру-
што единици ја изерија могаа дрзо-токајатице-итоважно и да зраи-
си никакви трајоти гатаициите ги ликвидираа. Ова дрво одише
од голема важност и значајност за морално политичка и војни-
катаа Осиованоста на командантот и борачкој сајав



што значи замножување кратко време ратиси за одан најолн ден да се развиставна гатиница Грѓација. За борбата на Бригадата на која им беше прва средба и борба со Државниот татиница увидоа и стаакувајќи едно големо надворзно борбано искрива што за нив нема да им трајат и брва трошак за извршување на идните задачи.

Главниот штаб на Македонија и привремено командантот Или Тодоров Наричан отаративан Штаб. За функцијата на Србија и Македонија. За Медоро Командована и одјестување на Кумановскиот Врзанскиот регион со Трапалта мноб. Јужно моравскиот и Косовскиот региони. Направан а план за отаративно задничко соработство со задача борба против секаков вид на тријател за проширување на слободна територија од Козарица - Брна Трава Врањско - Јованица до Ласковцу.

Конечно во првото дење на март 1943 год. 2 | Истогно по борбата во село Ваца тогна брковато на татиницата во засвојци како неоможна постојно да се организирани и да се отворат или извршат нападот на нашата однина. Трапалта Македонско бригада, Косовскиот добиток и Врзанскиот јужно моравски соработнички одред ја совлада гатинската засада на мостови кај Ново Село и на 2/3 март го нападна Селото и во ова борба за редени се околу 30-40 татиници. За главната територија Брчки и Мунција и дал од татинската администрација за севрвотика темату гатиници и сугарската окупаторска војска против административна НОВЈ. Тие татиници кои уште не се ивнати од за



ровувања са традиционалним дама за околу 130-150
гаишници, два терасборани и измешани од своје бригадаи от-
стојачки во правој на Широка Платина. Овае вода воа
оштрава на дазловачите во тозната саајска тозната
и прва покрива доа и доада на зоручаните единици на
НОВЈ против Вардарскиот Гатишки Корпус.

Командантот на дазловачој "Обвараи" Наоружан со
Термски итаајер тостојано ги доаграше своите дојци и рако-
водители кога издаваше наредби за движењата и одредување
то разлики од обичајна-тоака викани тимски за обичај-
вања на Напријатинскиот судна искривања во најлоша правој, но
и сам ги теробаруваа со ситни илнитва делгина, трмушки и разни
соједки, па така на лице место му терасудуваа на Напријатинскиот,
и во ова постојато гатишките кога тој лично му наредуваа содрз
најод на командирите-гатишките да надозволат да се вврва од видој.

Последна доа се гатишките даа кога тоа. Некоко
најпирно така се орбнизирала на самите војнички од с. Горно
ва, кога најпирно единици пристигаа во теритва цетрински гасови
на 4 мари. Како гатишките ги има зорачано повојни тозајци над
самото село доадувајќи се да за даат организирани и јак отпор, но на-
шито дазловачи во составој на тоа тоа доа команда на Обвараи. Најпир
иуваа во правој кон среој на саајо тероблични војкасе. Најпирно
и теракриваа од една се гулаа. На јурци се дајна ситва дојци
ошвајки дрза то одинајно и обичајно така цра на град. Се рава
крвава доа, но свој така се иукаше право војачите. Командантот
вриа тероблична со двојној и аздава кратоки наредби за уништува-
ња на Напријатинскиот. Гасови така на контроларите и нас Парткомитето
нашито доадувајки и храбрајки со внимателноса да дојствувале. На
ошрада на тоа крал саајојки и саајојкаја муницијалта. Гатишките на
Зраже Михајловиќ доадуани од поројот теробличан во драматичните доа
кој саајо: Сааја, Свараи, Третино, Бореловаи, к. 821 и др. доа имоста
но во саајо на најпирно малодујни срца, така да во одготасо-
вното доа гатишките тероблична доаја тоај пороз се мојрва, некој
а може да са рече тоај доа доа во тоај доајство доајчаво-
ни ситва така да се најдај во некоја заселнина, но доајо доа

2
1
1



Станица Ристовац еден мигу непоколебливо разни
 на железничкој транспорт кој сакамо му е невозможно
 на најразвијателној одмор македонски и снадежбања-својакрајна
 на одржаните што се наоѓаат како објектски во Трговица
 За што е најпован теснокомерцијан план за најбавно ка-
 ко се трисеборани сите теснокомерци за положба на терманско-
 те и дофарските сили, разпоредот и техниката на желез-
 нската станица исклучиво.

Од како третиот бригада и косовскиот одред
 тоа трисеборани во село Бушарава. На 27 март покреток од-
 мор каде во теснокомерцијан на теснокомерцијан тоа и збривани сите подготво-
 ки за трисеборани на теснокомерцијан. Командата на теснокомерцијан одржаната
 задача од теснокомерцијан на теснокомерцијан ја трисеборани на теснокомерцијан и
 теснокомерцијан кон сите војно-теснокомерцијан термански. Се вра-
 ца уважува на теснокомерцијан и теснокомерцијан минари за која црн се теснокомерцијан
 нив разни видан теснокомерцијан материјал и други акциозиван матери-
 јал. Во нашата теснокомерцијан скоро во сакоја теснокомерцијан уважу-
 вани то 2-3 групи од теснокомерцијан.

Најразвијателској разпоред баше на железничката
 станица и околу неа, бугарски војници теснокомерцијан од одми-
 насторателството од теснокомерцијан бугарски теснокомерцијан и збривани
 од теснокомерцијан што баше од теснокомерцијан најбавно засекнието во згради-
 та на самата станица. Најразвијателској слободна теснокомерцијан кој
 окупирачки од теснокомерцијан во сите ја трисеборани сите архива и документна-
 ција од објектните на слободната теснокомерцијан Клокница, Клино-
 вац и други. Бугарските војници војна едно теснокомерцијан
 теснокомерцијан ја зградиле железничката станица баше од составот на
 52 теснокомерцијан теснокомерцијан во Враца. Бугарските војници што ја згра-
 на железничката станица Ристовац баше засекна од Терман-
 ски од теснокомерцијан војници нооружани со автоматско оружје и
 сметани во зградата од теснокомерцијан материјал и зградата.

Нашите и баше баше во составот на бригадата оди за-
 да се најбавно на железничката железница за теснокомерцијан
 на теснокомерцијан.

Командантот на 1 баталјон Норм Наумовски Оватор

во заплата со главниот наставник од која избрани територија
и контрсно надзорство, на командирите - комасариите на
гатиот им сојузни за Возносно и сараозна заграда, а со от-
лато дека е историска да се потпише нока за да се додизнаго
единиците од новремен од како ќе бидат праведани и во
додека сите територи на Катријаталот во Катријатал, Бујаново-
вац каде што овој заграда му постова на јуно Моравскиот
баталон и косовскиот одред.

Вторниот баталон на III-та бригада уште е една за-
во тревациот на Бујановац со заграда да се додизнаго на јуно-
моравскиот единици и да се додизнаго во воздух командија на товарна
со разни војни и тактички материјали средства. Останетото да
биде со ова гати одредено во разред.

Третиот баталон да настане да се од 1 баталон
устаровојката со својот главен чед во тревациот на Жлазнич-
ката станица соодветно со 1 баталон за уништување на
Катријаталските општествени сала на Жлазничката Локомо-
тивна и Жлазничката станица Ристовац.

По извршената подготовка единиците територија со своје
та одредено заграда на 27 ноти во толкукните раседи од Бујановац,
село Франци, село Т. Ристовац. На село Катријатал се движат
јуно Моравскиот баталон и косовскиот одред, на неколку
двојетини материјали нив се движат нашој баталон
на одредено висторско, а на село на III-та МНОБ. Од како
единиците територија во село Т. Ристовац тие на разреду-
вањето на единиците кон својата територија за територија
вока кон гатиот. Нашој баталон територија се на
наколку стотини материјали од Жлазничката станица и можи-
ница од 50-100 м. Командирите на баталоните "Стив Наумов"
Обгарот Народни баталоните да застапа од која да се присоветан
то гатиот и одредено, на командирите на гатиот одредувајќи
и постовајуќи конкретни заграда за настан;



1-ва дата Нависо гасно томају Железничката станица
содејствува на туркискот баталјон и тој однесува и наведува
Нависо да габата за ликвидација и уништување на партизан-
ските кои се украле во рововите и другите војакти.

Втора дата Нависо на централниот дел на железни-
цката можност во терв рад уништување партизански-
откинати војки кои ка сместават за тоа тоа тоа партизан-
вока кон можностите осигурувањето гасното ~~крекелово~~
то крило тоа тоа тоа во 1-ва и 2-ва дата со тоа тоа тоа дел-
врши пак захват кон железничката можност уништу-
вање во терв рад откинати габата војки и сва што што
на партизански војакти било на кој на гас дава габата от-
тор да се уништи и тоа продолжувајќи војно кон железника-
то можност со цел митража и ружава. На истата одржа
заклучокот дел на можностите и другите војакти осигу-
рување работите на одредените митарски гру-
пи.

Дел од 3-та дата со јазик на два селена во резерва:
за нивните функцији тоа укажана нивна габата во бор-
ба тоа можат наредба наредбата на команда нивна на дава лонот.

Митарските групи вршат митража и ружава одредени
то групи во габата нивна. На железничката станица Ри-
стивој, можностите, складите и зградите во која
ста сместани се добро габата Горманската партизан-
ски војакти. Извршето то курирајќи и нивните габата.

Командата скрпа внимава за заведанијето и кјупти-
воста на војаките и ствари нивна да з габата војва, цитери и
групи наредба туркискот са за габата нивна, одготви на габата Оватор
на з наредба на ма објавување, а ко некој отставити и созда-
де то нивна ка му оди габата.

Оватори секој габата од габата како габата габата



во сакоја ситуација да ја следат војските или итно терези-
маши заеднички Марки со командирот на добитната тетка.

Знаејќи за напад била создадан од пријучувачите и
најблизу на јужно-моравските единици и косовските одред.

Са теране поумласно да се врати назад преку Врската на
Ворцима. Тетките во теране напад и како била дојакани од на-
теранската организација и јак оган од тешки митраљеви
и друго авиомашинско оружје, одбраници во разни тназори.

Грамадски сајучко однашало разноврсно оружје разни-
та војни талогаи тешко во укупно, тврдо носеа са наобави
бугарски војници от како да се праватан отбор ги напу-
штаја тешкојата твлекувачка се наведе теране јучо затвор

од железничката станица Ристовоци кон Врата, оставојќи
на положојот еден тешок митраљез и големо копиле на
мајкеви во сандоци и сундари. Командирот на Врската са-
та Крсто Соколовиќ-Питерката наредува нападот дајство

на десетина да се носат што е можно лево сарама режн-
ошницата, но слушаме и гласаме дека авиомашински истрели
дојават от кај не го, тешко тука како ги тужакомитра-
љеви рампајално се приближи кон ватонот на една ком-
панија, тешко да намонава да се ориентираме и одредиме

кои во која тешко, а за да се убеди веродостојноста дали се
редовно за некоја заедна за нивни борци или напријателски
војници. Кога тука дојде во најсредна близина до ватоните
ми вали киро овие носе напад што германски војници,

тешко го твлековме и Анѓелото тешко малку тешко размисливме, што
да твлекиме и во тој момент отворивме тешко отан тешко на-
колку ватон, што тешко утврдиме и форми ^{најблизу} ~~тешко~~ ватон
ада ватон била распуштена, а во него имамо неколку герман-
ци мртви. Иако тешко продолжува да напредува од десно крило

кондал на железничката војношница.



На железничката станица Ристовац са наоѓаа соборани
 со три локомотиви вагони товарни и патнички. Товарните вагони
 била најдобрите сорозне воистастина камионанска
 опрема и храни. Накои вози од дава во ној ги претрасу-
 ваа, вагоните, а домота и минарите дејствувало по
 директивите и вагоните каде са оштетовале. Наколку локо-
 мотиви, отколку број вагони демонирали. Вагоните кој са
 наоѓаа на колосаците била возбудувани со стиродници-
 војници и са територијата при сојузот напад летало на
 јури на нивните гети од нашите баталјони тврдо и твора
 две германски војници омиа за солнасти во самите вагони
 затоа јури се одз да го утврдуваат отколку са додека наги
 мивме колвозите, а по тоа да не стобати во вадлуца на
 дајно и од разни страни дејствувало, но наорзо са откриле и
 уништени и тоа додека со ова германски војници са распра-
 коваа за нивните ликвидација братство менувале. Командан-
 тој Овтарој леко наорзуваа за ликвидација на железни-
 чката Ложичница напредна да ја минараме тврдо крај
 киот врамански тврдо. На нивните минери уште била
 за рудак на директивите каде омиа смејати ги нивни киот адри
 ностративен отарој и зградите во која била смејати герман-
 ски и бугарски војници. Зградите зграда дајно во воздух и во на
 нострада расиса сите војници.

На напредна муда на носени топаи зајуди во
 луѓство околу зо германски 20 бугари заробани два з митараци,
 ацко митараци, муниција. Уништена скарата, разноврсти
 тврдохрани тврдока и др. тврдохрани сродство. Уништени два
 локомотиви и на крајот адри локомотива од кој буја-
 новец заробана и тврдохана тврдо Ристовац - Куманово со цел
 да ги активира тврдоханите мивме на железничката тврдо
 на Буџаново - Ристовац. На 28 март уште во самото разра-
 нување тоа збрината зајуди тогне са повлакувајќи на
 адрицијата. Борците во нивна модала да го носат со сја



доставяна на дръжбата целократно. Могат отпадна, ако не се уверим санитарно томо. На борбата изнамошани - смрътножител и други особени власти за која цел се връща издвојувана - сактирава или подобро рече троварка на издржливостта како на бораткото така и на раководното кадар. Што постои внимава се постои на морално-политичкото и боратното дуж.

Намошта базанализирова на постоителните услови и нацрта се во сите борбани дужава брзо и то забрзувача, а знае се што им дава задругата на политичкото комсорги, раководителите на СКОМ и на војните раководители т.е. командирите на баталите и оделите. Ова постоителност се постојувала и троварува од штедлив на баталјонот и то конкретно можат да рече како командирот Нану Василевски - Оваторот борбата и сепаративните пофизномискиот морално и боратно дуж. На мошта радек следеј да даваме трод баталјонот по да третираше како дужа борбата дали на нешто нашо мурели - Наму доста го нашо, а знајте дека нитретирашејте постои борбани задруга како сета ова за нашо на Пролетарскиот Рудници. Намеј Намеј дами и застапува од борбата да третираме така мај дужа борбата така ками дужа сета.

Од како III-а бригада и мошта дужа кратко одмор и постои диле поборани да се познава и цврсто материјална сила, раководителна објекти како и третираме на Гертманскиот и бугарскиот окупаторски војници и нивните старанини. Извидничките групи дужа задава да се цврсто во разни правци боради третираме на побораните постојат како што е и старано, пошто во селото Паланца била правзамени сито и третираме марки и забрзувача на новата задава: Седмичните на бригада да ја третираме маркувача по машина постои и макојрни услови совладувајќи сита снажни вржани и дрвоки-високи на носе поборани со мошта дрзи и старани ватрови третираме застаглави завеса во мизата и пошто на борбата. На 30 март во составот на бригада се третираме и ново дојдени дужа одкумоново и околината на Козјагурите.

Бригада од с. Станга на Гертман Плана, село Арбанашко Трако Осоговските Планини преку Славице и Криво Рако. Третираме а и забрзувача старани морачите и третираме с. Станга, Радице, Милутиница, Одрено - Мучково. Вржмајките третираме брзо знајте, се совладува снажно морача ка постои се смрзнати нога, раце и целото тело на некој дужа, бугарските третираме за крвото како на оштетениот нога на постои и макој постои постои, но то борбата

аву

1961

храбри и решителни да го дадат и својот живот за слобода на својот Народ и сета Народ и народност на југославија. На Третиот, Никола, Митарко, Сима и Најзад им се укажуваат устojно и ток на државата кои два борецани за ова цар. Мора, Мано, Нада како и од другите бори дугари и другарки, кој со својот достојнствен тон и однос ги добара и храбро на одреден начин пагање сојса итно вни матално и со голема чувствителност терматнувајќи мажодот на затрааност-террајки и масирајќи гогу замрзнатост, раца, нога и другите делова натагошто. Сима се момант и слушај дека го одни дугарки и другари кои биле човека изорави и ако за сајси Нитрајствоуваме ив сона задолжито го одојвоа од својот тело да ги заштитат иот смрзнати дугарки или другари. Момам даго кажат и овој конкретан слушај на укажаната ток на Третиот, Ангата, Туч, Ситко, а посводан и зразителан и отрбувајќи однос и мога гласот на мела-та Младинко Рековариатко на одитолошт франка која ги говикуваме борецата држити се за рака, отог Најрад како сме ги теророзме ситко досагатаи терка и ивжкети и саго мора да ги совладаме. Колоната еашко и саго се дважни, тока на три-мар за 1 час се манава тат од 100-300 метре. Поради ваквите големи околности движе-њето се вршеше дакго можнати и цитрижките, часеви, токо да не д аирал од село Ситонго на Третиот Манако на стротивнатио Ситонго на Ситовско Манако, во околнатио на селото Мушково и риститио околу 2 часот го тидатне. Порад сето тоа во село Мушково ги оставивме тие на неколку дорци сето ивжкетио и замрзнатост Ндоила во састоро да се дважат иудастуваат во Найдот на Третиот и Дораво-Златовскатио рудници

Во селото Мушково посодан задаток одоја старалиниите-Командити на гатиите од ивжкетио на Третиот одитрион да се теридити гатиите дви-жајќи се во насока кон местото Традијата тучка териститиуваат во му-триста од каде се теринува во Найдот. Косовскиот одрад се теридити до с Дораво и Сираман да ги зврив најад на рудничките Дораво, а Трети-та одити да најадне на Третиот, рудничките и тостројките: Елактри-гнитит и нитолоциони уради, оддалнитие за теризвојство и терародитка на-цинк и олово како и наков дуги објекти ко да итно дила масотани Тр-монските и дугарските војници.

Од местото Традијата од како била терасдорани иодителни и сигур-ни теритиони за Најријателот адитициите терна во Найдот. Болитионот Ситко Најмов" Сударствуватко со Ситотити и Косовскиот одрад го взнамадате Најриј-ителот со водоврамани и дрз налат на 3 април околу 4 часот ваке Најадот титна на Дораво и Третиот. Поставки обитрни отнани Најријателски титки одројко-тани и одождани со доорикат тал, што териститиуваме титна теритка за ивж-кетио мошнатио Најрадувати на Најшот воитион. Взнамата Командитиот на вите-лјонот се како вите и витеот за теритиите ивжкетиите Најријателот,



им наради на командири на баталјон по сопствено иницијатива да организираат и формираат јуришни групи од 3-5 борци кој кадегде наоружани со автоматско оружје, раѓни батњи и теоможности тактички алати за уништување на постојаните твртки. Твртки се отклонети и со-владини, татни се енергично напредуваат. Прва татна предива кон алексијаново цантрале постојаноста од Втора татна се развие наравномарно додека се вршат јуриши да на една или друга страна, да тврва тврваи сонда со неко-кратко трајни постојани јуриши и исто твса со тврваи во Втора татна која најголема на уростакој тврва што била стастани дугорските војници и добро одзадани. Од даелната страна на Втора татна најголема од афан вод-засетана Шрпата татна со захват на административната зграда во која владно службена за стастување на дугорските војници и административниот апарат, со задаток да се извргат или уништат архивите и зороби постојаните службенички апарати. Еден вод-засетана во разерво сиратна за употреба за каде ќе стане постојана по Народно на Командниот на даела-Рјанот - Обгарот.

Шрпата баталјон на Шрпата бригада во голма готовност и вни-мателност танао безда дидат заблажани од Трпано дугорските војници тириска твса сил да минајат крај Косарнаита. Вторниот баталјон кои најголема на рудни-циите цела гради в гради со Тарманциите да ги потисне и да новлазе во окроти на ре-дничките објекти со своја сила внастрани и инсталациони и други постојатки во-содруство со Првиот и Трпата баталјон. Сила други надзатмет сојакати што постојат-во Предниот се одметани или уништани. Борбата била мошна жастока и жестока-жрачки се напредуваат и твса на живост на јуришките и наметките на борциот од баталјоните "Слав Јаков", "Христијан Трпоровски Карпош", "Орид. Нико-најра на јуриши дугорка и дугора, се викаве од тврва на Франка, Мара Тидорка, Туз, Стојан, Саво, Србо, Кожаворот, Бор, Зано, Тар, Мидра. Напредуваат мошна жасток батер од сила врши одредна и твса кој му задаваме на Вториот младински баталјон на Трпата Мак. бригада, твса да свој баталјон кој тврва да твса со брз напад кон Главната цел остана на ги-сипната, твса рудничките објекти и инсталациони гради. Од како-шубој на баталјоната даме залозной со ваквата постојана на Вториот баталјон твса здра наредбата: Првиот баталјон содел на борциот ватр-ва татна својот фронт да го ораниртносеги Лев, а фр за сведетатрск се даме на напредуваат што на Вториот баталјон батер и твса-жати му создава за понајмошна напредување и дајствување бидејзна наван со врз шифкасан јуриши. Трпата баталјон и што твса да-сфдајствува на Вториот баталјон се свој најосан тврваи на Ке-сдрнаита во Предниот да ги уништи стационарните војници вршејки рудна на напредување инсталациони постојатки. Се викава замисла твса на твса на бригада, Вториот баталјон и Тарманциите - гради в гради борбата која тврваме твса

Од условно гас, во оваа долина на пријатној имање територијано доста
 големи заједи, мајчине зајина исека дојди на Второј даталјан.

Са дојдика територијано дојди и звесан број работници кој работеле
 во рудниците се убојке во една помала барака командирот Јордан
 Соколовски-Тиберко Народи да се убојне во баракама. Внимател-
 но и на најдено за која цел да се вработени: Туц, Васко, Анга и јас
 вработувајќи во баракама, убојките да се вработени работници
 кој сина во истама. Анга и Васко останаа преку вработува
 вработ како одзодување. Одмах јас и Туц се убојавме сирма
 работниците со узвешкој сирнувајќи и одма да вработуваат воб
 татама и покувај за пратка. Вработени дојди се работи тима
 одговорија: сакано нема на управале да не вработи но ние сме
 работници и можиме само да се приклучиме во работите
 на НОВ и ПТОМ. и така вработија од 30-40 работника се придру-
 жила кон нашите единици.

Штабот на даталјанот на главо со командантот Наум
 Василевски-Обгарот и мајки во ова долина и вработување
 територијано на борбениот и стваралниот кадар како
 во саботните и стваралниот и во борбениот дојди заједи
 и да се вработи најлесно да се реализира и зврши вработу-
 ванија заједи со конкретни и територијано заједи на главо
 на штата на даталјанот со конкретна окрност на команди-
 та на даталјан, каде што да се вработи и најлесно, прв го вработува
 средниот и работничкиот кадар на територијано на даталјанот и мно-
 го работи територијано заједи му ударил и на некувајќи му големи зају-
 би се малолетни број на нашите заједи. Така да во нашата на Територијано
 дојди одговорија 110 германски војници и офицери и околу 70 дубор-
 ски војници, офицери и болничари. Заробени даа околу 40-50 дуборски
 митралози, голем број рогни бомби, 2 митралози, околу 40-50 пушки, 6-7
 и други вооружени материјали складиран во складиштата за вработу-
 вајќи на даталјанот.

Територијано бригада со одан збор може да се раде на територијано
 татама и рудниците во Територијано-Земјанско Дојди. Руднички
 даа одзодување за производство на железни временски мерисор
 иницијално и убојавување на подземните и надземните инсталаци-
 ции електрични, телефонски и други постројки.

Зајединица на наша страна даа од дојди, Второј даталјан:
 командантот Ленго Филиповски, командирот на првата група Ацо



Викано Скопјанцајко, Мила Лукиќ, Неда Михајловска, Насковски Зорко, Блаже Марковски, Хампа Ајдоски, Благоја Замитревски и Благоја Стојановски. Првиот баталјон имаше заговорница раната: Младинскиот раководител Франа Котковска, Комсарот на Трајаа Гата Ефтим Ристовски, Засатарот-Лушко-раната во Стаматова, а то извесен Бранански Цорног од Наконку да на Тодрајна од раната.

Косовскиот сарад имаше заговорница зајувани борци со кој тројца даа од Косово-С. Оуби Дол-Срачко, Мирко и Луција. То Најадот на руднико Зодраво на Косовскиот сарад околу 120 рудари станија дојрвено.

Протопо планираната Најад на Првониот и Зодраво успеано заврши, а наприрајот укажувајќи му помоќ на поразитија единици, концентрирајќи се од разни правци и многу брзина се ујабуваат кон Првониот Зодраво. Најитва единици од составот на Трајата Бригада и Косовскиот сарад околу 6, 30 часот погнаа главобрамено да се повлакуваат кон црни Врв, но борбата тракинуваше. Вугарските артиљерији ги трансфрмуваа својата пешадски баталјони со камии од Швајц, Нашиите заштитни единици успеаа муса сартива на Вугарската војска и така овозможувајќи главната да се искачи повисокиот на црни Врв, така Косовскиот сарад, Вториот и Трајисот баталјон од Трајаа Бригада околу 12 часот се придроа југоисточно од Трајитија на црни Врв, оставајќи го во заштитица Првиот баталјон. Вугарската војска која тарина од Швајцкиот и крајовскиот гарнизон гледајќи дека ситта настурваа да води басмислаа понајатомна борба се откажа и до ватерта се повлачи во појатитија гарнизони и дази.

Во поглавниот часови бригадата се грабори во Маршеска Колонна и мршира за Слвдната тариторија во травајќи: село Сакулица, село Стојковик, Капаново, Ватушница, село Зрнук. Не која колоната на лавиот дрџ на Крива Рака, ~~Колоната на бригадата~~ ^{зајавуваат} зајавуваат дека раката даа доста наорудена и навеша можно да се изврши праман согазав. Наматки друг излез Швајц на бригадата дојде до идеја да се организира са помоќ на саланиот, да се ивдигнат моста во најосредна близина кај црквата во село Капаново и преку него колоната подалејони и таби ја мана Ракава. Сарадувајќи и поставувајќи осигуравање праг главната, така по рад мана Косовскиот сарад, Првиот баталјон на Трајаа Бригада, Вториот и на зајавување Кос заштитица Трајисот баталјон

на Главната. По ираминот продолжи движението на нашата однина, така да во цитринските гасови колоната се искачуваат на козјаките масив во травецот на селото Зрнук, во најосредна близина на бугарската посада одлегана 7-9 километри.

Бугарскиот окупатор разјаран и тешко му истава зашто ги болтаме на насувачки мучари во мошне познатите борди одстрешки и знајат Карачија на Ристовоц, Превостан и Дворово, насетки да не оставаат на високојство и мур, на 4 април во подладничките гасови бугарските оддини убавни со кај на стројен покушаваат да иврваат насилно извидување. Нашите оддини со својните сили на зорави кајат туѓо зајодно од село Зрнук до зајрса напријателот и нивните предор да се отаковозможен по однегасовната борба. Командантот на Трети баталјон правза да марши и Норхувајки на командирите да се настојува по какој начин од зорави и оставани на тојогни места и знајатдувајки бугарските војници да се трисилот на предава или унвудување. Траба да се признае поради допиите Маршави и напостанни ноки борците даа трампоу и зморани по трисилувањето во Зрнуквино каде на 4/5 април ноќта борбата да послужи за добар одмор по тоако напорните маршави и тоако дневни гасовна борба.

Окупаторот даме измачофан од борбата на манаврите и ражката во растајноу и прадружувачко на нашата однина од одан расн на друј, од едно место во друје, од и зорживоста, и ударната сила имок. За која цел бугарскиот окупатор даме задрман и истапатен. Бригадата во селата Матланц, Шатранца и Ваганца, се одмораше како диса и подготвела за нови офанзивни дејствија.

На 10 април 1944 година борбата кај селото Русца-Вранско со бугарскиот окупатор.

Во како старативнаот итуд трајатквја ситуација та и цитрувајки покрајот и движението на бугарски војници во рајата и знасуваше околу 700 луѓа и тоакомојната со една батарица-боски тојови од мал каливар и тешки митралези, цитрувајки се кон селото Русца со номера даго отаека и иврши ротија-носилство и талака. По тероцанката на ситуацијата. Следна наредбата на командантот Тихомир Милошевски да се трене вомах на Косовскиот сорад и на командантот на баталјоните на Трето бригада-Трети батјон да иврши наред со турин на напријателот



и да се испрми од сапоис бо сакоја ~~у~~на, ~~та~~ка морама контра-
 тано брацизну шкратко Командантој на батаљонској Народи вата-
 лонној крено во травациј на село Русце, поставувајки задатак
 на командиритов ушва во такој на движавање: Прва тата да се
 на одредано растојање, Втора тата лево, а Трета тата лево од
 Втора тата, сите саразвиваа во саразливки строј и целиот бат-
 љон на тојот знак на турини се кретаа радел од мвојот обвештај,
 савакрној-семе тата во фон на лав, се врши турини со цел испрму-
 вања на најријаталски бугарски војници од Русце.

Истоварно тата на првиот батаљон бринеа во нала-
 тиној турини од сите три савака и јуке на турини на прај св-
 таровци, сите борци турини да се застој, и фон со оружје и
 материј во нападничкој травац и турини. Савака од сите расисло-
 живи оружја, бринеа разнава фон. Турини и викавници
 на напад борци на турини се вела како троласни трем она вика-
 ва и савака фон савака. Најријаталној војничкој да се викава
 тавојки кон тредишата црква. На нападничкој турини на прај св-
 таровци сите тата на прај св-таровци на прај св-таровци
 најријаталној викавајки кон селските тредишата во с. Русце,
 мислајки дека ка на да се засолнава и да можат да се саретивста-
 ват на турини борци "Слав Наумови". Но татно савака викава. Коман-
 дантој Обгарој ја наведува и тата савака ситноција, правзата анархи-
 стички марки, наведувајки на прај св-таровци да се захвати одредно
 то криво да се викава во окош или во треди на најријаталној да се сар-
 невојкој савака викава во одредничкој травац. Втора тата то наведува
 своето да се викава во центарот и одред турини наставува тата и ~~в~~
 тата тата савака викавајки со ситноција, да наведува на најријаталној
 да се забржан и организиран за да се обитор кај тредишата во
 с. Русце. Трета тата савака мислајќи савака викава со Втора
 тата и одред предер тримавајки нападничкој турини наставувајќи своето
 лево криво со викава на најријаталскиот фон одредничкој савака викава
 можувале забржување и викава. Савака бугарските француски војници
 наведувајќи на савака нападничкој тредишата да се забржан кај дини
 послужила за одред заклон и обитор, нивното нападничкој да се забржан
 да се забржан нападничкој борци викавајќи на прај св-таровци од сите страни фрски
 так борци се наведува како лавици и лавици борци викава во травац, в-
 дајќи стајка дека на савака тред се наведе бугарски војник. Брзо се
 викава за да се забржан борци викавајќи грозничко слика во савака
 да се забржан наведувајќи бугарски криво викава и испржаници жани да-
 ва и викава во напад борци "Слав Наумови" ја трава разгарани,
 раздраници Русце и како викава, тата

Наставајќи го другото војно поле и Наваринска страна
за која цел време одраѓана Господна Наша единица да го
содира тимот. Нашите единици го напуштаат Наваринската
издига до пред селото Буштрава. Главните сили Бугарите го
влакувајќи се во близина остати кон Ристовоц и Врање.

Бугарските окупатори кај ги зајамуваат борците од
Трета Бригада, Овчаровци, Карпошовци и Косовските борци.
Борбата кај селото Русец цела една ги напушта Бугарските
команданти на размислување, да ли нашите единици можат да
прифатат разни единици на маневар и клучајќи и фронтно
на борба главно каде ќе стане потребно да можат да развојат
истотам Редовни единици на Бугарската војска и Термон
ките окупатор. Селаните во село Русец притоајќи и следат
Налатите и турците на борбата соодветно мисла воспитува
вооружени така му прават на Тенгевова да наместат на мостот
свој и во нивна згодност напуштаат во нивното село. Нема повеќе
да наставај со своите добротни ретросонии и да знаат дека
ова еднаш Птица НОР, како нима самата дека и овој град
ги дојде Бугарските Бугарски војници да ги пријат
наша "Шумкери" влук на Народна војска.

После борба Бригадата го дојде Моршави
и најорни жистотки борба на првзема никакви борбени акции
така Што дојде на Бригадата Тамира да се одмери околу 13
дена во тој период да се приготват за нови задани акции.

Во селото Арванашко каде се одмера Бригадата да се
напуштаат тимот за увезување на борците за правостопките
задачи. Косовските бригади се разместат во село Равно-Кумо
новско. Бригадата се разместат во селото Арванашко, се вршат
подготвки и борците се увезуваат во разни дисциплини про
кфигни тактички вешти, со најголем труд на разни одржи-завзема
на и доставување, ракување со оружјето, употреба на разните бомби
во одозградни разнорсни дукери и зградите каде што напуштаат
можно да заведе големи задани на првот внашот. Така да увезува
то следователно сторијно го одредити тимови-серзани во одни ата
тни временски периоди. Со оглед на заданиот кој правостопки за
извршување, а тоа е прво ослободување на градот Кривопол, и за тоа цел
Командантот на Првата бригада на Трета Македонска Брига
да Неш Василевски-Овчаров, и едно внимание итајните му дојде

Било но ова планирана вандовна обука. Укажувајќи на Сторан-
 тоа грешки на командирите на гатице и особено на борачките со-
 став со тивдан трибу, али сепак со травиан став и лиган пример
 да му помогне, укаже на грешките, кој нади тирадела да се тирте
 грешки. Травијки ги и сладеки убавдувалите, мени мистична
 зудно од како мисл придобити од кон задни ната на морти трд ко-
 да јад како тучке мистична од со мојта помошници Туча Анга
 и мајма завземано одан набиган положој со одрано одстојане,
 а ^{за} кса нашто мислеме да има и зорано одар волонгај, заселнаги
 и одар видик преднас басно шлаво и шакка ка можаме одри касно
 да дејствуваме и на натуријатолоу ди му на ната големти зајуди.
 Мислеме. Нашто командан на мислеме така, тој, рега! По-
 добро а да се поместите за неколку такартнаград го дасто и
 лево ово да ви покажам лично. И на вистина убавдујки се
 ниа во натовото трактилно изнагајно за нас го завземеме тоа
 место, но со одан мал трибуор и забелатка, малку за сташка, му
 одговоривме да ниа ста храбри борци Обгарови. Ај мајката ра-
 да Командантоу сакате да забелатка да си ги изгубите главите
 боради кајрај на Бугарската мајката Нивна. Вие како ка
 се добрите, која сета да придраме за ната на Крајово Намој
 на кет, вр сериите да не изнаоди - Нака се држи. с

Натадоу на Крајово

Бугарската окупаторска војска како дасто рака на
 Хитлер, и како помагатосејно гудејки сета нагоди за
 Сторанстабување на Народнослободителната војна на југосла-
 вија, а особено во Македонија каде дејствуваат во разна крај-
 ина Северо-Исток, југ-Исток-Исток-Запад и Север-југ. Се
 разгорува цела Македонија и цела Југославија. Собртанизи-
 рова и формираат, регулярни војска и Армии на з цела
 Југославија од Тибетја до Триглава. Така да бугарски-
 те окупаторски гарнизони од голем број на градови спре-
 да да се стават во движење да отпочуват на трепанител
 Коранзиго 1944 год. И ако можно да ги уништат силите
 кои дејствија на Македонските одрници се насогу-
 вани кон главните комунациски сообраќајни јазли.
 борад сетајќи се одратеј тиразема мерки за натадо



во прв ред на Ѓомали, а потоа и на селосодување на Ѓомали градови. Задачите поставени на А.Н.Ојско југославија одржано на 29 Ноември 1943 год во ЈАЈЦЕ, Трастланското Советување 1943 год и Советувањето во Трахор Темнски одржано на 7 и 28 февруари 1944 год.

Трастланската македонска бригада во заедница со Косовскиот и тужно моравскиот однинци му забавува ударите толгва Напријатолов - Бугарски војници што Милкидираат "голетниот Вардарски Коридор" кој во прво време царувал на Козаријата. Потоа Тленна, а потоа трастланска. Долго ќе остане во сакаваното: борбата кај селото Саоца каде се ликвидирани галонските војници на Дража Мехојевик.

Торади ваквата борбана на борците и старавините и морално-политичката подготвеност и посидеаност сетојќи војровие подготвеноста борбана дејствија и искуства. Сиремни и посидеани да горни македонската војска на Трастланската бригада за осидеување на Крагово.

Трастланската бригада и косовскиот одред од Арбанашко и селото рално тој ден на 23 април колоната садејни крн Токлиште тристингва на 24 април 1944 год се каде се доидваат додрани додрани за Напријатолските сили околу Крагово во селото град на Крагово.

Командантот и командирите и тоа обично скици на својот Нападен графич, расторасен, силити и Нооруджувањето на Напријатолскиот бугарски војници и полицијата и Нивната војничка рабавна на тоа царво, привозити и нивните Трастлански тесрадни и Напосрадни рајтурчана.

Трастланската бригада на паја на градој Крагово. Првиот баталон да ја разоружа градската стража да го уништи војничкиот баталон и полициската станица. Вториот то тристингвено да дејствува името, - Тоа гука, то осидеувањето и то и зивањето Но Буче воц др ги завземајќи го селото, додека то зајвори-тривајќи - Крагово во А.Златово се Напривиданите дојат на зајекнајќи и Ѓомали др. на Напријатолски сили во Шива и Кога ни.

Трастланскиот баталон се придвижува и да го блоkira угалишто да ги уништи бугарските окупатерски војници - Сметани во угалиштото, јазина од една галва.

Косовскиот одред: Содејствува на Трастланската бригада во Нападен на Крагово, сфаќа што организирани одред, со цел зајворана правото (пајото) Стренин-Кра.

тво да дозволи Герсдор на најпријателско да ги концентрира своите сили кон Крајово. Второј баталјон да го најде на полицискиот Одрод, сместен во касарната надвор од касарната како противстрана. Да ја минира зградата и да ги уништи полицискиот.

Нападот на Крајово почнува со утринските часови од оборските позиции околу 4 часот на 23 април 1944 година од страна во Најсод. Командантот на 1 баталјон во тоа утринска доба и тој час во својство самостојно е исто и сино ниво, и со пролетните так развигни и зацугани разноврните дрво и изеднител се кинка што дојраат во Крајовските околии часови височини како да му поматасат во Нарадник и извршува на тоа на загадана. Првата група е под полна внимателност и отпорност. Навлагувајќи во градот од поголеми тешкотии и проблемите ги разорнува противстраните и театралите кој дала тешковни и кр-стараните из градој. Втората група на чело со Крсто Соколовски тешко работата водат са уштејќи кон административната зграда да ја до-кира по можност извакува или уништува како наглиновнишко апарата исто така и на тешковните административнефинанциски документи. Трета група е са уштејќи на полицискиот участок го докира настојувачки да ги тврдат и полицискиот на градовете или ликвидираат.

Нападот на Крајово тешко се одвива по планот и поскициот со кој работат сите командирски полициски команди. Соодство то иврскиот за известување и наредување на дајствувача во Кур-рско.

Са градот и утврденост дрот на најпријателските окупаторски одборки војници расстрелани во Крајово: градска стража 100-110 лица составени од оседаници француски и словенци со мал број ма-штини. Една мрена дружина ситуирана и звана на, лесно отрамна за добро на таланинеки градој тегине од 120-140 војници и старанни сместани а во уличите и зградено е во отвор материјал. И една група полиција, обични ситуирано за добро дрвојќи Партизаните, мажко-ви и крвојници тегине 110-120 сместани во дивната касарна на Кра-тово што се наоѓа на најпријателско на градот. Или вкупниот дрот на најпријателско што го држат во Крајово и насуваат околу 300-340 најпријателски војници и полициски.

Затоа Првата група се расстрелува со градската стража и нивното ликвидирање кога првата истрала и вклова поади нагни и на-толку гуни и предводат Крајовани во тоа утрински часови. Вто-ра и Трета група успева да ги докираат сејќиот-участокот и зградата на административно-финансиски одборот.



Командантот на Трвта Овгаро и неговите командири на Трвта, а и само својот личен брџајски народник до Трвта и енергични и одаквајни мерки за совладување или ликвидирање на најризикозните во војските што е можно побрзо. Трвта со некој останати делови на градската стража кој од островот Трвта и да зглавано се засолнуваат и даваат најолку знаејќи сѐ, некој од нив покупуваат да изважат назадала и тално, но најокупуваат од дрвта и порекно улица, во дојакани од дрвта на Втора и на Трвта да била зградата или ликвидирани. Може да се рече уште и тоа дојде до самата разданивање која појачана и стана. Иако трајно нив во Крајово тив саборински часови даа расонати и раздани од дрвта вознамирани останат во градот и во својот дрвта такајќи го сохороу и изважат од ова ситуација што се збова во нивниот град.

Командантот Наум Василевски-Овгаро кој се најокупуваат мају гетинот но одредено командно место, дава и звајан дака Втора и Трвта гетинот Трвта и дрвта на полициските угасток и Гиновничката-административната зграда. Во угастокот кој е блокиран има околу 20-30 полицайци и во дрвта тамала зграда во која се сместани дугарските Гиновници на Власија има околу 20-50 луѓа. Нив се дојдуваат до тојвик на Трвта, но тив наокупуваат никаков одговор само што Трвта Трвта низ тамарина и други отвори. Нив дуго но и одзривоути Трвта, а истуваат го некој рафал од авиоматиско оружје и фрлаат го некоја рожна бомба. Нивниот стражарот што ги одзриваат зградите се ликвидирани, а некој угасток дајовнатот во зградата. Сојактите во кој се сместани Гиновничката и дугарската полиција зградите се и зградени од Трвта материјал.

Врмето си мануваат 6, 7, 8 часови, сончан угасток ден. Едно по извешно време се појавија две дугарско авиона на височина над 1000-2000м. на Трвта еден авиона Трвта враќа се назад кон Куманово.

Во војката Трвта и Трвта на Трвта бригада го држаа блокот на угастокот во Крајово кој што била сместена на Трвта во Трвта околу 120 војници и старшини, тојкувајќи дугарите да се Трвта.

Нивниот дрвта даа настреливи во збовањето на дугарите да се Трвта што можно побрзо. Командантот Овгаро Народот на Командантот на Трвта се тоа еден вод на гетинот Втора и Трвта и тивотне во ликвидацијата на најризикозните дугарски војници и Гиновничката. Бугарите даа Теритисниот од сите страни ги слухта тојкуваат на Трвта замисла до колку нив да се Трвта не кој бидат замислани и струваат зградите

и тина ка останати поклојани како мртви и живи

се праваа одици на преговори со дугарските војници и офицери
на Швабија на бригада бариера на која дојави нивните преставник
за преговори и тие какви услови ка да дајат биставени нивните бариера
за предавање на ливањата дугарска татва. Додека овие преговори се
вршеа и зградата на мртвите на докопаните војници и офицери
би била што подолго копајќа и одржа на преговорите, како да
се добиле одоа времешки тирисов да им пријат на таток од дру-
гата гарнизона, мајката времешки мичуков, атомостта на дугар-
ски и тичува. Борците на бригадата тријанској и ги повокуваа
со површен остарителсан пон од стар планот што мислат и таток
а сага посланик објави, зајрмаа и митралазите и сага објави татко
оружја, артиљерија разноврсни ратни војки еа фрлаа низ танџерина
и други војни објекти на зградата. Во најосредна близина се нао-
ѓаа војната енглеска масаја надолувојки ја ситуацијата и до-
даваа што ја водаа Македонските партизани сејраа и тирани од
нивната добротност и ентузјазам. Бугарите и ако била доволно
ни да ја дојавијат станица (уоствакој) и зградата со нивни
одјавнострајван апарат се ликвидираа и надолувојки да-
имааа блокраните војници и офицери (каква нападн да дојави
стасани. Порад тријанској што го вршеа дојавија на Трајков
Лјон, тријанској ваток и содржјеа и дојавија на Втора татва од
Првото баталјон на Трајков бригада. Народот и мајката се
убарија сармојста и ентузјазам на дојавија татва нивните оти се
внеса идеална глатка влатва татва да ја татва во овјатри-
зани на сага да се носат повојски и остарителски, татва на но-
војат мајки и грави девојки и мајката се а татва Македонка војка
добро објавија наоружана тријанско со автотатко оружја.

Караот од татва се земени со партизаните, на цантор са
свораа крајбрејни да го татваат данот на ослободувајќо
се една крајкојатна татва и татва татва нивните вол-
замни. Комасарот на Трајков бригада Владе Билеановски-Михај-
ло, мајкински раководија на Првото баталјон како најма-
да партизанка, татва да мајките и повојските на Крајков да
многу заинтерасираа, татва да татва на пратковна што татва
и татва татва татва. Татва да татва и мајките татва татва
на кој артиљерија од Кумановските партизани и на татва кага о-
држана митралазите и татва се создаваа нови татва и татва татва.

Повак такав немаа за дугарската ливањ татва татва да се об-
татва татва друј Ногин Немаа, татва зградата се татва да се татва
фрлаа татва татва татва татва од кој се создаа татва и татва
татва татва, татва татва татва татва. Татва татва се татва и



Експлозирајќа се теранесе на само на самата градска зграда
~~најблизо~~ како титарасот дојра во градот и околината, агадој како
 Сузавиќа магла дојрајќи до одреданата височина и ширината да ги
 уцелат животиот. На оштарскиот војници и стварашки, увидов
 ши во што а работата е јасноста, тогаша татнишки вистоконци и
 зоркото ница - мајусовни растави дојрајќи и молајќи за стас и живно
 тоо градаван. И знајувајќи и градовањето тогаша одучајќи тогаша со дий-
 на дојрајќа - оставајќи орудијата на одрано мастр, два по два сити вој-
 ници и стварашки на два мошна и звањдана и обисовата ловајќа
 робта како што ја наракувала Бугариите се градода без терасе-
 данш. Ов како дава и зврван терасас во угледувајќи од страна
 на неколку оградани групи од првиот и вториот баталјон учврда-
 но и конатот прво и: Пронорати се неколку ранати и мртви оштарски
 војници, заредана а тогаша колоница на самата со разна сукалка
 дојра, титаната монитора, р. титанка митралазите друге воан алај како
 и тогаша колоница на маршици како што се: Лав, масни конзэрви и дру-
 ги брахрардани артикли. Ситурно ова оградана колоница дојра до ма-
 борок во даден момент и тогаша околу тогаша да се терови и кога ка' он-
 дај вклучени во борба со партизаните.

Командантот на првиот баталјон Нанн Василевски-Обгарој
 со една баталјонска група дојра до тераната баталјон во Крајово од одредан
 страна и м Нареди до борбата од групата да влезе во војната баталјон
 ски складовите да и знесој обидно и м внагра да муса градода на
 и нитановитот зоро да да може да и зврши теравно расстојана на бор-
 ците за борба. Ов како се истражнати складовите се терисовани
 кон Нављето поле. Обгарој терв за ма една дајќа и м Нареди на
 одредан борци викајќи м' што се митан и мислит. да не го жакитов
 Ганго, мрв титаната. Нанна и Стас м' одговора, како неги жакитов
 одлика борека ни се Бугариите. Порад ма дојрајќи се наојат бугарици
 една термо колоница обидовити дојра некој во жив со исхрана која дава
 раздојана на Народој, а колоницата земајќи. Обгаро Народој на борбата
 Нова мисли баталјон. Сва што а на Ганго Нитан да ному оставиме,
 а сокам некој од жив и живитов стварашки да ги викам да се теровитов
 вам и на Крајово да ги земајќи да и згорајќи за да што Нављето
 како оградувачи имнога ловајќи зоркото ница. Некој одукати Нављето
 и теривајќи теровци се разврати и втерати и Нављето терохрардани
 ни артикли по Народој на Обгарој се расстојани на Народој,
 прво на доспростенитов и на одредане во градот.

Глаткајќа во градот мошна дава и титаната што за тоа што

град самостојно влез на угалиштата со наоѓаша Енглеската сојузна
војно мисија и дал одлучба на Трајанска Македонска Бригада
и други раководители од балканските единици и команди на
Третиот баталјон и раководствата на Втората дивизија.

Војната мисија Климчувајки со Мавишта и Насташкувајки
им се на Бугарските војници и стараци кои со дејствително
издаваат се градава на партизаните како заштитени војно
и сојузна делегација како да ги отпоздравуваат и со тоа сакаше
дам каже на Бугарските војници така вистина да вистина
како тубици.

Времето минува и тогаш може да се види да има тлодн-
вни талови се приклучуваат разговори и вистините во цантрот
на градој и на други места организирани во градој, но нивот од
друга страна градој постоела талома неколку луѓа се сформала околу
Командантој Наум Василевски-Обгаро на која му постојувале гра-
дој од делокривој на растајот на Македонската НОВ, за дајствува
и на други Македонски единици кој воеај масиоки и убавно тлод-
дните борби на Варманска и Бугарска окупатор. Во Бачкиот
Конак на Градој, Обгаро одговори! Позитивно? дака во
Македонија тлодот и формирани се Три МНОБ. и тлодот само-
стојно одреди и други војно-политички организации и Народ-
ноослободителни одбори кои дајствуваат како Војно-политич-
ка Влада војно-политичка на Македонија, што значи да
се ризикува окупаторската Влада за создавање и тлодот нова
Влада Македонска. Виа градој да знаат дака цела градој едно тлод
то комплетно се ослободити Кисево и Зедар и создавање в својот тлодот-
рија. Тлодот Обгаро продолжувајќи го дијалогот со Крајовани раска-
жувајќи за создавањето нова заедница на тлодот од Крива Палан-
ка на југ на север до црна Трава-Беломана-Ласкован и на исток до црна
рака-Куршановско и Босилоградско. Борбата се на овој простор Маке-
донски партизански, јужно-моравски и косоварски единици кој во зор-
фниската борба сакојдневно му задаваат на тлодот и Бугарските
окупатор големи и новата тлодот и тлодот зајуби. Ово какашто тлодот
и војот 25 септември сега е дава да не може добро ќе го зајубити и ќе
се одврати во најтлодот тлодот да војки и младина тлодот во Македон
скрпите партизански и партизански да го ослободити Вашој град Крајово.
Тлодот Наме да се илустрира од Нерани мајковците и злодот тлодот
иа залога вистината и важе против ставување и дајубити дајуби тлодот
нос за коначното истарување на окупаторот и ослободување на Македо-
на и југо-србија. Во тлодот тлодот разговор на кој офицерите тлодот гра-
дој? Свободно ни раскажуваат? Но раскажеат тлодот за иднината на Македо-
нија за Македонскиот Народ како ќе остојува и како ќе живее?



Македонскиот Народ се бори за Национална Слобода и социјална
 правда во заедница со сите други југословански Народи и Народ-
 ности, врз принципите и одлуките до насам и создадени на
 АВНОЈСКА Југословија на II-тиот сесија на 29 Ноември-
 1943 год. Во тајна. Порад останалите федерални админи-
 ци ка да признава и правото на македонскиот Народ и
 државност, па кроз неколку месеци огакуваме со то
 како настапуваме да се удрат тамалките на македон-
 ската држава. Како гарант за ово е комунистичката пар-
 тииа на југословија на тало другарот III-тио, за тоа што македон-
 скиот Народ ка оиде равноправен со сите народи и народности
 на југословија борејќи се против заедничкиот напредак во
 борбата рамно до рамно се удрети во првите радови на равону-
 ција против со 1943 год го забрстуваме и прошируваме државноста и а-
 динствително народите и народностите на југословија.

Сте нубаме збор и за други актуални прашања створени се и тиа-
 расирија и за Шлинденската востана и создавањето на Кривопалката Ра-
 и Пиринскиот дел на Македонија. Наим Валмиовски-Обгарот одговори?
 што се однесува до востанувањето кај ови Македонија од Стара планина и Пел-
 ринскиот дел тоа заваса од Властите на Трговија и Бугарија и од вова-
 то на ови Македонски мајинките кој живеат тамо.

Но сето на крајот можда со мојте одговори можда некои остана
 незадоволни? На другар Обгар како што слушаме дали тоа: тоа право и
 ма илитој како надметок? се зборуваме меѓу бугарските војници и тоа
 цијата дака во партизанските војници. Другари како ги поразуваа бугар-
 ските партизански војници и дака тој бил и тоа сирот и лова Команда-
 на против партизаните. Збој ги другари за тоа тоа обгар Команду-
 кој нас зборува за рованија, војници дака и тоа така го третира-
 лачале како голем и круен човек, висок со народите свои осовности,
 Оштар и сирот поглаво широко лице, долги коса и густа брада, и да
 кој нас бугарските војници вавма зајмачани и зајмачан од
 вимато на тој Командант-Обгар и од Неговите борби Обгаровци
 сиротите просито ги дил внисан по корки зато што слушавме во сито-
 то борба со ова партизанска аденира се викаше партиза Обгаровци тоа
 ка да сито са нафрлуваа и на тоаа дака можда и укаваа, а тиа буг-
 гарски војници вавма колку што ка можда. По некого и на-
 марно издатувала сукоб со партиите на партиите на Обгаровци.

Ово нито можда сито слушаме за борбата со партиите на тра-
 реното саам, Бугарина ка да дава. Лично видуван талинскиот "Зордар



задава икосевскиот одред. Истовремено икоментира на задава
то е можна одоро и тероризме свакаки ја одредува на поставе-
најто и извршувањето на задава, тие со својата умалност исто-
својност брички и одрадувајќи тегодни и товолни работи како
осигурителни и утврдувајќи стипорни работи во вид на кружна од-
врата.

На Нависокиот и доминарнот врв к. 1871 кај са нивоа на дви-
снај црноски брв со истрајано наредно и грабнито ситуација истор-
мно кажуваа кон врвот на црношка планина, но во мајуса-
онити доминантни, висоравни и такавако тобавни работи што
на на триаголот кој ствараа учарања до со својта расислони-
ви главнико и материјално истрајко тобавни работи на дај-
ствувача со голем захват на блокада на најнито сили од сите
можни страни, за целосно уништување на територијата.

Салото црношито како се носеше под самата доминар-
на брв на црнош и сакако титината во савото баша ситуација,
за трене и нитујно, истрајно брв со најнота и измалата ситуација
во која брвта и обрвта толика грабнат да са истрами за нов брв-
хвалу од утврската гасови. Борците истрајани и уморни од неколку дна
нитови работи и борди ги навекса сојот. Најнито на савските работи
како да го наредуваа сариознаот момент за освојно за факата на и-
шане истраја со салоните да истрами и истрајати разноврсно тити ја-
дала на неколку три. Трав, Крстоар и Навито веран тогашан залангук.

Мајската истрајно-натни учаво мирива во разноврнитата учаво титини-
ски истрајна на борците и истрајаната ги наредува во нивната уч-
стваложност и истрајност. Тј сонган и учав дан, и утврнските га-
тови ги истрајувача и раздувача рабравта на истрајите истра-
лези и истрајко истрајази, Крстоаницата тогаш скоро од сите страни
така да истрајноста од истрајноцијата истрајночувајќи до истрајно бр-
цити на главната што се носела на одмор. Борците вознамирени од
ваквата истрајноста тогнучајќи со истрајноста се истрајноста. Так со тити-
ка си истраја работи и до кога ка са рабравта со истрајноста
та? они истрајно на савите да ка истраја да ја најнота истрајноста
риберија - зар истрајно сакаа да ги истрајно истрајно остават Коските и
својта главна то титината истрајно добри и верни сојузници
на Вармахов-Хитера. Борците брв престо за истрајно истрајно
Марку истрајно истрајно да му задава истрајно истрајно
сни истрајно истрајно.

Обварајќи до истрајно "Стив Наумов" истрајно одан истрајно-
тан и истрајно задава со истрајно како истрајно одред на брв-
задава истрајно истрајно да ја истрајно истрајно Рама-
нитата брв и истрајноа истрајноа на тити со др. Миовки
и истрајно истрајноа истрајноа од истрајно истрајно-
та истрајноа истрајноа.

Извидниците и осигурањата кој са так наотла распоредани северозападно од висоравните на Црноок веќе во веќе на-стојка барда се надмошните дугарски сили појавувајќи се од сите страни ставајќи во редови на нашите сили. Борбата даде мошна жасто и накомарачна, најријачајот тукаше од сите стра-ни и орунја од разноврсти калибри од пушка до дрски топови и мино-фрлежи. Првото осигурување на нашите единици ги држаа своите положја тогаш на животи и смрт уште веќе наметнато на таа и-јуриши кој дугарите ги врвеше даде уште итно одиани. Самите врв на Црноок (к. 1871) како и другите околни и блиски помали височини кој имаа извонредан панораман преглед и положја за зајосадување на нашите единици во вид на кружна одбрана спрема наметнато барда на ситуација, а сојасно донесан сој план на оператив-ниот заеднички штаб.

Сакаво со својата утврност и ^{спрежливост} на дугарските окупа-торски војници и старешини даде дајрот додому наметнато топки на Црноок останаа даз уште итно на совладување. Борбата и ако дае описана со жасто обан тиа ставаше уште тогаш на рамнотни и са тохрари како риеви такајќи најријачајот на средно блиско отстојак и изненадување, водајќи сметка сакој исполн кврину најпрев-ност. Единиците на Трапача бригада и косовскиот сарад во црковата ги имаа зајосадувано и завземано доминантите врви и висоравнини северозападно и југозападно на Црноок како и самите врв. Бугарите од сите страни го ставаат и британската одбрана бар-дата ставаше црква и теснона, но борбата тргави се држаа третин-дасај тогаш или тесно рагано теритив еснаса тиај тој дрсан на-тријачај на насупротику големи луѓе и материјелни зајдои. Иако си-то можни и намагни наметнато топки итно ги тримајува дугарските ко-манда тиа, односно старешини кој трисилувајќи и товикувајќи војни-ците да тврнато нојрад, ако колку тиа и зврнуваат народата ка дигот-страни. Погнубаат слаби и јуриши сојасно на ситуација кој наметну-ваат над тесној тиа, али са так ставаше даз уште итно барда на сред-наго блиској и тесној на дугарските војници со наметнато кој ги то-чаа на сакој можан ногин нафрлувајќи на нав навојки со свој тиа ка-му дојдоа на рака. Илорд тиајките зајдои на насани на дугарските окупа-торски сили тој и наметно довлакуваа тосној дрсан нови и све-жа луѓа од разни трови: Крива тиајка, Куманово, Вража и др.

Оперативниот штаб анализирајќи ја ваквата положја и ситуација донесе одлука за извршување на

во сакој поглед и стајна тврдина и храбра мајусовна дрварба и то црна на многу животи.

Од како гераносаната задала а сватоно мошне старото и сарфозно. Командантот Нареди Правотој и рад на движнато по одишици тати. Работ на движнато и сарфознато на колоната и како што слади. Прва тата на тало со командирот Тато Гудовски комсарот Пандо Ташковски, Втора тата на тало со Крсто Соколовски-Титарка и комсарот Боро Стариновски и Трета тата со командирот Комсарот Ефто Ристовски.

Пандовата на црнот растарадани тат татниот одишици, а на тало на баталној са движнато Командантот на Третој баталној Наум Василевски-Обварот. Борците и старешината Обваровци сладејќи својот командант кој само свекотот трисество им владеше смелост, сигурност, храброст и голема хладнокрвност, стировајќи и скретавајќи на стараливото. Борците на баталној торава до се трисествот до големата илустри дукоти шуми како што тримина и совлада трисествот простор кој баво тукан од на три талскиот вкрстан автоматски бран. Командантот Обварот црнатија мемантовната тиселва и ситација нареди на командирот на татата тало а мошне тало борбата за држувача да се свато трисествот простор тало црна на жаво и дадени жртва (како да на шитото борци и селест баталној тало куча врана да се најде во грбот на на три талскиот. Татата на баталној "Сати" Наумов" брзо се трисествот и растаради се брзо залати се најдева од стиротивната страна свладувајќи трисествот простор, затрдувајќи неколку друшари.

Баталној тало трисествот на трисествот простор со најде за грот на на три талскиот сили ликвидирајќи тало најде тат митарласкиот тназда кои му задаваа татни таткобни на на шитото одишици на забеседнатата главни болонај тало заедно со 1738 и сарфозно со врво на црно. Ово како тало ликвидира на трити митарласки и тити фрлски митарласки тназда. Командантот Обвар и зграда на рарада тало со рарада на татниот рожарајќи и разврстувајќи тат тат да тало тат од на на црнот Втора тата тало од нас Трета тата, тат на град Обваровци са татна трити Командантот на Обварот и сито како еден узвизува тат на град на Рана. Татна баталној митарласкиот и врвот се татни тат како и други митарласки и артилариски оружја. Борците на баталној са на затривати тат тало на тало на шитото сторој са тало на шитото на командирот командантот и забострбува тало тало на татниот



Борците-Овчаровци гладујќи и брзопомошје својој
 напредовувале и мојна Кравар Командант како на која фронту
 нашо најрекинатниот-валовиот узвик со ура са нафрлува-
 ати на бугарските единици кои секако со знаење на
 оти нашој баталјон дака са твора борците на познатниот
 Командант-Овчар кои ни задаваат големи тешкотии и за-
 тори. Со токов оден брз и напреден фронт и застапани
 нашо ги толкаа бугарите и ги тигаа како татунци и уди-
 рајќи со што ка станаа и каде кастинна, нашој војна нашо
 даме на борците да ги даваат како татра и расови. Овчарот
 ги додражува борците со нашој брзо тласан узвик напред, на-
 трад на турци, нашоа ни оден танко да отстае жив, та како
 фронт са сековоат и творајќи на својот фронт која војна и каква
 и каде и со кого. Наслушави јас со мојот Брангол-и. Митралаз
 и одшоа помошника Анга и Туцито команда на командирот на
 Втора Гата Крсто Соколовски-Пиварка да ја ликвидираме
 одна група бугарски војници нашој војна нашо да
 зајакнаме творајќи голема са нашоа да дајат војна нашо,
 мојта во нашој средна близина са нашоа нашој Командант
 рабаравајќи со неколку бугарски војници следна дака им ра-
 га творајќи ги што да са рабарава со војна својта а твора
 да ва нашоа творајќи самојот Нематка Марка то имаша
 творајќи тојот Овчарот и творајќи сашо нашоа.

От како овој извешај на нас нискојна внимателно трикри-
 ване и нашој твора да са творајќи од група бугарски војни-
 ци на да ја зорваме него да ја ликвидираме на рата Овчаро
 со лутој политар командантски глас.

Така да борбата на нашој баталјон твора са додека
 бугарската војска нашоа раздана на два дела. Овчарот око-
 му нашоа сили за објектувајќи Скапач и творајќи. Творајќи
 ота нашоа сили на Втората, Творајќи баталјон, Косовски
 оти одра со војницата са извакоја од бугарскиот одра,
 фронтот и творајќи творајќи на турок страна бугарска
 ота граница кој са творајќи дака однашој творајќи
 за и звакувана твора бугарската граница кои секако

Бугарските старани и командири ниту малку не раз-
 стигуваат за овој терен на Павликуво на најголемата дру-
 жина југоисточно од Висеравниште на "Црна Трава" затоа што
 таму бугарската територија и шумариите кај оградата Стокр-
 цани се факти бугарски сели. Кога вака дава теренан борбата
 задолжително околу 10 часот кога вака во една теренан дни дајте дава
 златанатресеј зајакнува тесно и тесно да се сјатне. Најголемо
 баталон са навојатне во тилом на Партизаните кои го наво-
 ра да побегнат. Борбата раскинала и теренан. Партизаните
 се обврале во тесно на ноќта и во утринските часови на
 7 мај се најдеа заедно со одличната територија во Црна
 Трава.

Првиот баталон "Стев Наумов" Ов како во тесно
 ја изврши својата задача во околностите, брзо бугарската
 територија територија на 7 мај 1944 год. во "Црна Трава" и владу-
 ва во селото на својата мајината Трава бригада. Територи-
 јата на баталонот дава околу 10 часот заедно со раните
 другориме баталонот. Обврале од борбата на Трава бригада
 средно дава трагични со брзотрени и одлучни. Тука дава територија
 и јужноморавските српски единици и софиската партизанска
 бригада и др. Во Црна Трава се на неколку дена.

На 12 мај 1944 год. дојде со бугарската
 многа бројна војска на Станишин Крсто-
 Црна Трава (западната) на Првиот бата-
 лон "Стев Наумов" Обврале.

Територијата на Травата Македонска бригада
 во Црна Трава, навојатне дава, но само замислата на Штовој
 на територијата а согласно со Главниот штаб на Македонија кој
 ја имајат територијата како стараниан. Главан штаб нагале
 со командантот Михајло Радовски и командантот-одно-
 сно територијата на јужноморавските српски единици
 кој икото сила во овој терен. Анализирајќи ја целата војно
 територијата ситуација и мојќи во трагично дава територија
 на Партизаните одрживе а златанатресеј во свој за-
 развој на најголемата партизански единици, но само
 за тоа што дава да се најде тој терен момент и обврале.

Нашто околу главната на првиот мрак се бранеше нарабата на
 командантот и командирите на баталјонот и заштита на брзиот
 повлакување према функционисањето на висоравнината на "Степан
 Крст" во правецот на Златовоа и зграда најризично како да ја
 осети нашата намера и во последниот момент врши трибисок на нас
 и мислејќи дека ние ќе влеземе малочисни за нивна клопка и пак
 видираше, так некој делови на дугарската војска се уклонија во на-
 шата Втора Зграда со намера да не деинтертрира и развој мајутаса тоа
 делови доа догехани од нашите брзи на нашата Зграда се жистокотан
 и со сила високотки сите сили на фрлувајќи се како лавови убојраву-
 вувајќи ладно и друго оружје или со што ќе стигнае така да јас
 сум се фрлил во коштот со двојца бугари со намера да ме овлада
 или ликвидираат, во тој момент дојде другарот Тучи мојот помошник
 Тучи Китиранец и со висок и страшен тон брвикна фрниса Киро
 тојко ту нивну дугарску сита ќе видиш фркакки бугарката зацвела
 со своите раце заматна со кундакот во главата на дугарскиот војник
 неколкупати доорубајќи на земја-остана мртв. Оследувајќи
 маот трибисокот Тучи одедниот војник, јас другеот војник го совла-
 дав без големите ударајќи со мојот брзиот неколку пати во та-
 лото и главата војникот доде мртв. На другата страна каде се
 наоѓаа брзиот на Прва Зграда која брзиот Прва на Зграда на баталјонот
 во правецот на повлакувањето на главните сили на Првата
 бригада фрлувајќи и фрлив на својатакото влогодан вравац од
 страна на дугарските војници со големи бакуваши се трикну-
 ги кон главната и силата на бригадата во Златовоа. Доде-
 ка Втора и Трета Зграда мошне под шатки и гести пресметки
 со дугарските мношорони војници користајќи бовогниот усло-
 ви на мракот го продолжават фрлувањето на брзиот брзиот брзиот
 го правецот на и злекувањето во едно брзиот брзиот и конта-
 ктно односно припојувањето со Прва Зграда и со главните сили на
 Трета бригада, така да од 12 Мај 1944 година војската
 офанзива на Степан Крст Втора и Трета Зграда дајатву
 својот својот и самостојно под раководството на командирите
 на двете згради и под раководство на Младенскиот рок водител
 на баталјонот и заматикот командирот на баталјонот се до 19 јуни
 1944 година каде е водена борба на Трета Зграда во составот
 на Овтаро баталјонот и во целоста на Трета Македонска

Последно и побрзо да се напаса:
 Така Наум Василевски-Овтаро може да се рага
 тој како борец и командант во таква на НВБ и

